



Voranschlag 2026

Einwohnergemeinde Spreitenbach

INHALTSVERZEICHNIS

Budget Einwohnergemeinde 2026

Antrag	3		
Erläuterungen		-	11
Erfolgs- und Finanzierungsausweise			
Einwohnergemeinde	12	-	13
Einwohnergemeinde ohne Spezialfinanzierung	14	-	15
Wasserversorgung	16	-	17
Abwasserbeseitigung	18	-	19
Abfallwirtschaft	20	-	21
Erfolgsrechnung Zusammenzug	22		
Allgemeine Verwaltung	23	-	29
Öffentliche Ordnung + Sicherheit, Verteidigung		-	35
Bildung	36	-	45
Kultur, Sport und Freizeit	46	-	51
Gesundheit		-	53
Soziale Sicherheit		-	58
Verkehr und Nachrichtenübermittlung		-	61
Umweltschutz und Raumordnung		-	68
Volkswirtschaft 69		-	70
Finanzen und Steuern	71	-	74
Erfolgsrechnung Artengliederung 75		-	83
Investitionen		_	96

Bericht und Antrag

Erfolgsrechnung

Einwohnergemeinde

Der Steuerfuss 2026 wird trotz eines ausgewiesenen Aufwandüberschusses von CHF 677'500.00 bei 100 % belassen.

Spezialfinanzierungen

Die Wasserversorgung schliesst mit einem Ertragsüberschuss von CHF 157'500.00 ab. Das Budget 2026 der Abwasserbeseitigung schliesst mit einem Aufwandüberschuss von CHF 155'000.00 ab. Der Ertragsüberschuss der Abfallbewirtschaftung beträgt CHF 104'500.00.

Antrag

- a) Der Steuerfuss der Einwohnergemeinde Spreitenbach sei bei 100 % zu belassen.
- b) Der Voranschlag 2026 der Einwohnergemeinde sei zu genehmigen.

EINWOHNERGEMEINDE

Erläuterungen

Erfolgsrechnung

0. Allgemeine Verwaltung		
0110.3130.00	Für das Jahr 2026 ist die Überarbeitung des Reglements über die Parkierung auf öffentlichem Grund vorgesehen. Die Beratungsdienstleistungen wurden mit CHF 35'000 offeriert. Die Parkplatzsituation in der Gemeinde Spreitenbach und auch das Mobilitätsverhalten haben sich in den letzten 10 Jahren stark verändert. Aus diesem Grund ist eine grundlegende Überarbeitung des Reglements notwendig.	
0110.3320.90	Abschreibung des Verpflichtungskredites zur Gründung der Netze Spreitenbach AG (Ausgliederung EVS und KNS).	
0120.3130.00	Für das Jahr 2026 wurden geringe Beträge für juristische Beratungen im Umfang von CHF 2'000 aufgenommen. Zudem ist die Begleitung und Beratung des Gemeinderates im Rahmen der Klausurtagung im Budget eingeflossen. Aufgrund der anstehenden Themen (Ergebnisse Bevölkerungsumfrage / Neue Zusammensetzung) wird der Gemeinderat externe Unterstützung in Anspruch nehmen.	
0120.3132.00	Die Kosten für die Bevölkerungsumfrage fallen weg, weshalb die Ausgaben stark reduziert werden konnten.	
0120.3170.02	Die Kosten bewegen sich im Rahmen der Rechnung 2024. Im Budget 2025 wurde mit geringeren Kosten gerechnet.	
0211.3611.01	Im Vorjahr zu tief budgetiert, Kosten Service-Lösung Kanton: STAG CHF 35'000, Verana, Digitax, Info CHF 100'000, Leitung Komka CHF 7'000, Verana Vorfinanzierung CHF 20'000, Verlustscheinbewirtschaftung CHF 20'000.	
0211.4612.05	Da die Bereiche EVS und KNS in die Netze Spreitenbach AG ausgegliedert wurden fällt die entsprechende Verwaltungsentschädigung (interne Verrechnung) weg. Die Kosten werden neu über Rückerstattungen verrechnet.	
0212.4270.02	Die Einnahmen aus Steuerbussen wurden aufgrund der Einnahmen des letzten Rechnungsjahres angepasst.	
0220.3090.00	Auf der gesamten Verwaltung hat in der Vergangenheit ein Generationenwechsel stattgefunden. Es wurden junge Nachwuchskräfte in Führungspositionen nachgezogen, welche alle das Bedürfnis nach einer Führungsweiterbildung kundgetan haben. Um die Kosten geringer zu halten, wurde eine interne Führungsweiterbildung zusammengestellt. So müssen nicht teure Einzelausbildungen finanziert werden, sondern es können alle Nachwuchskräfte in einer intern organisierten Weiterbildung geschult werden, was Kosten	

	spart. Zudem wird damit ein gemeinsames Führungsverständnis unter den Führungskräften erarbeitet, was gegenüber individuellen Weiterbildungen ein weiterer Vorteil bildet.
0220.3099.00	Erfolgsprämien Lernende CHF 2'000, Blumen, Kleingeschenke, Genesungswünsche, etc. CHF 500, Kaffee Personal CHF 19'500. Leichte Steigerung gegenüber dem Rechnungsjahr 2024.
0220.3099.01	Der Betrag wurde aufgrund der Rechnung 2024 erhöht. Es handelt sich dabei um die Verbandsbeiträge an die Personalverbände, welche in der Vergangenheit unter den einzelnen Fachabteilungen verbucht wurden.
0220.3102.00	Die Aktualisierung der Drucksachen und des CI/CD wurde mit Pauschal CHF 1'000 pro Quartal aufgenommen. Der Gesamtaufwand reduziert sich.
0220.3134.00	Die interne Verteilung der Sachversicherungsprämien wurde angepasst.
0220.4260.00	Der Verwaltungsleiter wurde vom Gemeinderat in den Verwaltungsrat der Netze Spreitenbach AG gewählt. In der Übergangsphase soll so der Austausch zwischen der Gemeinde und der Netze Spreitenbach AG auf operativer Ebene sichergestellt werden. Die Verwaltungsratsentschädigung wurde an die Gemeinde abgetreten.
0222.3130.00	Digitalisierung Liegenschaftspläne CHF 5'000, Implementierung und Schulung Stratus (Software Gebäudezustandsbewertung) CHF 5'500, Juristische Begleitung Baupolizei CHF 20'000.
0222.3130.24 + 0222.3130.29	Infolge fehlendem Personal externe Kosten höher, entsprechende Rückerstattungen unter Konto 4260.16 und 4260.17.
0222.4210.01	Baubewilligungsgebühren gemäss Prognose.
0223	Diverse Konti wurden unterteilt in Gemeinde und Schule für eine bessere Transparenz.
0223.3113.00	PENTA-Scanner für Einwohnerdienste CHF 3'000, Erweiterung IT-Infrastruktur (Hardware) durch zusätzliches Personal CHF 2'000.
0223.3118.01	Ersatz Software «KLIB» Soziale Dienste CHF 56'000, Ergänzung Buchhaltung AbaScanPro und Deepbox Kreditoren CHF 9'000, Patchmanagement Tool NinjaOne CHF 5'000, SITROX CHF 6'000.
0223.3118.02	Multifactor Authentifizierung für alle Benutzer CHF 6'500, Dynamilis CHF 1'500.
0223.3153.00	Ersatz Notebooks, Bildschirme, Drucker, Headsets und Dockingstations.
0223.3153.01	Diverser Ersatz und Wartung.

0223.3158.00/01	Die Lizenzkosten von Softwareprodukten steigen massiv.
0290.3130.00	Erstellung Gebäudezustandserfassungen für künftig bessere Planung, Erstellung Gebäudeautomationskonzept für Festlegung zu- künftiger Gemeindestandard.
0290.3144.00	Mehraufwand Ersatz Schliessanlagen Bauamt und Ertüchtigung Unterwerk.
0290.3144.02	Diverse Unterhalts- und Reinigungskosten und Dachservice infolge Wasserschadens.
0290.3300.40	Abschreibungen für Neubau Gemeindehaus kommen neu hinzu.
0290.4470.00	Zusätzliche Mieteinnahmen Büro und Garage für Netze Spreitenbach AG.
, ö.c	

1. Öffentliche Ordnung und Sicherheit, Verteidigung

1110.3130.00	Die Shoppi Tivoli Management AG schlägt dem Gemeinderat vor, ihr Sicherheitskonzept mit der Videoüberwachung und dem Sicherheitsdienst auf den öffentlichen Raum auszuweiten. Konkret geht es um den äusseren Bereich, welcher das Areal Post, Zentrumsschopf, Minigolf und Passerelle zwischen Umweltarena und Shoppi Tivoli betrifft. Mit einer Kostenbeteiligung der Gemeinde sollen die Videoüberwachung und die regelmässigen Patrouillen durch den Sicherheitsdienst des Shoppi Tivolis auf den öffentlichen Bereich ausgeweitet werden. Weiter steht das Sicherheitspersonal für Einsätze im öffentlichen Raum 7 Tage 24 Stunden zur Verfügung.
1402.3130.00	Höhere Kosten durch den Anstieg an Betreibungen. Siehe auch 1402.4210.04.

1402.4210.04 Es wird mit einem wesentlichen Anstieg der Betreibungen und somit auch der Gebühren gerechnet.

Budgetierung Anteile gemäss Budget der Zivilschutzorganisation Wettingen-Limmattal.

2. Bildung

2110.3170.12	Keine Kosten mehr durch Inbetriebnahme Kindergarten.
--------------	--

2120.3110.00 Anschaffung LuPo Drehstühle Hasel CHF 6'300, Shift Regal-Halbschränke CHF 4'000, Lieferung und Montage CHF 1'200.

2120.3111.03 Instrumente Musikgrundschule.

2120.3162.01 Kosten ICT-Konzept höher als angenommen.

2130.3111.00	Anschaffung Aktive Fullrange Lautsprecher CHF 2'600, Schrank TTG Glattler CHF 2'900, Diverses TTG CHF 1'500, Vergrösserer Fotolabor Haufländli CHF 4'500.
2130.3162.01	Kosten ICT-Konzept höher als angenommen.
2140.3130.00	Image-Film über Musikschule Spreitenbach.
2140.3161.00	Miete Musikschule für Schulliegenschaften (interne Verrechnungen fallen weg 3910.70 und 3910.73).
2170.3130.00	Gebäudezustandserfassung und Entsorgung vertrauliche Akten.
2170.3140.06	Laufender Unterhalt CHF 13'500, Tornetze Fussball und Ersatz Tischtennisplatten CHF 4'500, Reparatur diverser Schadstellen Sprintbahn und roter Platz CHF 25'000, Rückbau Lampenkandelaber (stark angerostet) CHF 4'500, Ersatz EVAK Beleuchtung CHF 5'500, Ersatz Maschendrahtzaun CHF 9'000.
2171.3111.00	Anschaffung Lastenfahrrad.
2171.3130.00	Gebäudezustandserfassung.
2171.3130.01	Zusätzlich Storen Reinigung.
2171.3140.06	Ergänzung grössere Abfalleimer, Sockel für Volleyball Pfosten und laufender Unterhalt.
2171.3144.14	Laufender Unterhalt und Wartung Feuerlöscher, Malerarbeiten, grosser Service Sporthallen, Reparaturen Schranktüren.
2171.3144.18	Akustische Massnahmen Turnhallen, Ersatz der Turnhallentüre und Garderobentüren.
2172.3111.04	Waschmaschine und Tumbler.
2172.3130.00	Gebäudezustandserfassung.
2172.3140.06	Laufender Unterhalt, Sportplatz aerifizieren und Rückbau Lampenkandelaber (stark angerostet).
2172.3144.14	Laufender Unterhalt, Wartungsverträge Reparatur Haltopex Boden, Fenster Service und Scharniere ersetzen.
2175	Höhere Kosten durch Inbetriebnahme neue Kindergärten und Anpassung Budget aufgrund Rechnung Vorjahr.
2190.3300.60	Abschreibung ICT Konzept Schule.

3. Kultur, Sport und Freizeit		
3291.3130.00	Externe Reinigungskosten werden mit den Benützungsgebühren weiterverrechnet (Kto. 3291.4240.00 / 3291.4260.00).	
3291.3144.16	Ersatz Schliessanlagen Zentrumsschopf.	
3292.3144.00	Laufender Unterhalt und Ersatz der Schliessanlage Vereinshaus Ost, da keine Ersatzteile mehr bestellt werden können.	
3293.3130.00	Bauhistorische Untersuchung sowie Gebäudezustandserfassung mit denkmalpflegerischer Würdigung für Empfehlungen zu Eingriffen und Massnahmen beim Quartierzentrum Langäcker.	
3293.3144.00	Zwingende Reparatur undichte Lichtkuppel.	
3410.3111.00	Ersatz Grasauffangkorb zu Iseki und Bewässerungs-Schlauchwagen.	
3410.3140.01	Sportplätze Schlitzen Tiefenlockerung, Walzen, Aerifizieren, Sanden. Nötiger Unterhalt infolge Beanspruchung, Alter der Plätze und vielen Reklamationen der Nutzer.	
3410.3144.00	Notwendige Sanierung Garderoben und Duschen die nicht mehr funktionieren.	
3411.3130.00	Teuerung und Mehraufwand Externe Reinigung.	
3420.3140.08	Unterhaltsarbeiten und Kontrollen infolge Sicherheitsstandards. Kosten für Toi Toi auf allen Spielplätzen.	
3420.3144.00	Ersatz Schliessanlage Ziegelei.	
4. Cooundhoit		
4. Gesundheit		
4120.3631.11	Die Ausgabe für die Pflegefinanzierung ist gebunden, die Gemeinde hat somit keinen Einfluss auf deren Höhe.	

5. Soziale Sicherheit

4210.3636.04

5430.3010.00	Neuverteilung Pensen (intern).
5440.3144.00	Laufender Unterhalt, Erneuerung Bodenbelag Jugendtreff, Innenhof Stufen streichen.

Anteil gemäss Budget Spitex Region Aargau Ost gemäss neuer Leistungsvereinbarung.

5450.3100.00	Druck und Layout neuer Elternratgeber.
5450.3130.00	Kosten Fachstelle Kinder & Familien, Aargau für Überprüfungen der Kindertagesstätten.
5730	Durch die Erhöhung der Anzahl Asylfälle steigen die Kosten aber auch die Rückerstattungen. Durch einen Wechsel der Liegenschaften konnten die Mietkosten gesenkt werden.
5790.3090.00	Diverse Weiterbildungen und Veranstaltung deeskalierende Kommunikation.
5790.3637.09	Die Gemeinde muss 85 % der Verluste der Krankenkassen durch säumige Zahler übernehmen. Der Budgetbetrag beruht auf einer Schätzung.

6. Verkehr und Nachrichtenübermittlung

6150.3101.01	Altersbedingter Ersatz Signaltafeln und -träger.
6150.3111.00	Balkenmäher 1-Achser inkl. Bandheuer CHF 20'000, Heckenschere an Auslegearm CHF 6'000, Gebläse für Anbau an Kleintraktor CHF 12'000.
6150.3120.00	Anhand Vorjahre und Mehrverbrauch infolge der zusätzlichen Lichtsignalanlagen.
6150.3141.01	Kürzungen infolge Sparpotential.
6150.3151.05	Anteil von Parkplätzen beim Konto 6151 (Kostenwahrheit).
6220.3300.10	Erhöhung der planmässigen Abschreibungen für Kredit «Umbau Bushaltestellen» und «Limmattalbahn».

7. Umweltschutz und Raumordnung

7101.3120.00	Aufgrund Vorjahre angepasst, nicht beeinflussbar.
7101.3132.00	Projektbearbeitung gemäss Werkleitungskoordination.
7101.3144.17	Ersatz der Grundwasserpumpe Mittlerzelg und Instandstellung Filterbrunnen Mittlerzelg.
7101.3151.05	Aufrüstung Zähler infolge fehlerhafter Ablesungen.

7201.3111.00	Anschaffung Akkuladeschrank feuerfest.
7201.3130.00	Dienstleistungen durch Netze Spreitenbach AG.
7201.3132.00	Projektbearbeitung gemäss Werkleitungskoordination.
7201.3143.03	Kürzung infolge Sparpotential.
7301.3111.04	Anschaffung Abfallhaie.
7710.3090.00	Weiterbildungen Personal (Biodiversitätspraktiker und Modul Friedhofkultur).
7710.3143.00	Depotplätze bei Urnennischen, Grabräumungen, Korrekturen Verbundsteine und Instandstellung Muldenanlage Teil 2.
7710.3144.00	Ersatz Schliessanlagen.
7710.3144.19	Dachsanierung Friedhofgebäude.
7900.3132.09	Agrarpark, Pauschale für weitere Initialmassnahmen Badewiese, Aufwertungen, Möblierung CHF 50'000, Begleitung Energiestadt CHF 2'500.
8. Volkswirtschaft	

8400.3130.00	Neue Leistungsvereinbarung für die regionale Standortförderung mit der Limmatstadt AG.
8500.3130.00	Jährliche Beteiligung für Mitgliedschaft Verein «Regionale Wirtschaftsförderung» (Gründung 2026).

9. Finanzen und Steuern

9100.4000.00	Steuerfuss 100 %. Durch den Bezug einer grösseren Überbauung wurde mit einem Mehrertrag gerechnet.
9300.4621.50	Beitrag aus dem Finanz- und Lastenausgleich an die Gemeinde Spreitenbach.
9901.3090.00	Diverse Kosten für Weiterbildungen Personal und Ausbildung Lernender.
9901.3099.00	Dienstaltersgeschenke langjährige Mitarbeiter.

9901.3101.60 Teuerung Treibstoff und Anpassung Vorjahre.

9901 3112.02 Anpassung an Personalbestand und Clean Team.

Ergebnis - Einwohnergemeinde

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgs- und Finanzierungsausweis	Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
	ERFOLGSRECHNUNG			
	Betrieblicher Aufwand			
30	Personalaufwand	12'277'000	11'904'000	11'413'663.93
31	Sach- und übriger Betriebsaufwand	11'157'000	10'638'500	11'803'652.30
33	Abschreibungen Verwaltungsvermögen	5'097'500	4'080'000	4'071'742.95
35	Einlagen in Fonds und Spezialfinanzierungen	0	0	0.00
36	Transferaufwand	23'347'500	24'172'000	22'634'606.49
37	Durchlaufende Beiträge	0	0	0.00
	Total Betrieblicher Aufwand	51'879'000	50'794'500	49'923'665.67
	Betrieblicher Ertrag			
40	Fiskalertrag	32'649'000	31'540'000	31'118'959.70
41	Regalien und Konzessionen	770'000	736'000	722'329.27
42	Entgelte	9'514'000	8'456'000	9'307'764.26
43	Verschiedene Erträge	0	0	0.00
45	Entnahmen aus Fonds und Spezialfinanzierungen	0	0	0.00
46	Transferertrag	6'183'000	6'171'500	6'922'371.45
47	Durchlaufende Beiträge	0	0	0.00
	Total Betrieblicher Ertrag	49'116'000	46'903'500	48'071'424.68
	Ergebnis aus betrieblicher Tätigkeit	-2'763'000	-3'891'000	-1'852'240.99
34	Finanzaufwand	121'000	231'000	315'176.58
44	Finanzertrag	1'203'500	1'520'500	1'696'296.38
	Ergebnis aus Finanzierung	1'082'500	1'289'500	1'381'119.80
	Operatives Ergebnis	-1'680'500	-2'601'500	-471'121.19
38	Ausserordentlicher Aufwand	0	0	0.00
48	Ausserordentlicher Ertrag	1'110'000	1'330'000	1'551'605.15
	Ausserordentliches Ergebnis	1'110'000	1'330'000	1'551'605.15
	Gesamtergebnis Erfolgsrechnung (+ = Ertragsüberschuss / - = Aufwandüberschuss)	-570'500	-1'271'500	1'080'483.96

Ergebnis - Einwohnergemeinde

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgs- und Finanzierungsausweis	Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
	INVESTITIONSRECHNUNG			
	Investitionsausgaben			
50	Sachanlagen	13'550'000	15'928'000	10'606'555.95
51	Investitionen auf Rechnung Dritter	0	0	0.00
52	Immaterielle Anlagen	835'000	598'000	921'738.40
54	Darlehen	0	0	0.00
55	Beteiligungen, Grundkapitalien	0	0	0.00
56	Investitionsbeiträge	300'000	500'000	1'619'027.52
58	Ausserordentliche Investitionen	4.4100.51000	4710001000	0.00
	Total Investitionsausgaben	14'685'000	17'026'000	13'147'321.87
	Investitionseinnahmen			
60	Übertragung von Sachanlagen in das Finanzvermögen	0	0	0.00
61	Rückerstattungen	0	0	0.00
62	Abgang immaterielle Anlagen	0	0	0.00
63	Investitionsbeiträge	2'330'000	2'380'000	1'618'696.68
64	Rückzahlung von Darlehen	0	0	0.00
65	Übertragung von Beteiligungen	0	0	0.00
66	Rückzahlung eigener Investitionsbeiträge	0	0	0.00
68	Ausserordentliche Investitionseinnahmen	0	0	0.00
	Total Investitionseinnahmen	2'330'000	2'380'000	1'618'696.68
	Ergebnis Investitionsrechnung	-12'355'000	-14'646'000	-11'528'625.19
	Selbstfinanzierung	3'885'000	2'166'500	4'258'172.76
	Finanzierungsergebnis (+ = Finanzierungsüberschuss / - = Finanzierungsfehlbetrag)	-8'470'000	-12'479'500	-7'270'452.43

Ergebnis - Einwohnergemeinde ohne Spezialfinanzierung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgs- und Finanzierungsausweis	Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
	ERFOLGSRECHNUNG			
	Betrieblicher Aufwand			
30	Personalaufwand	12'274'000	11'901'000	11'410'258.98
31	Sach- und übriger Betriebsaufwand	8'524'500	8'192'500	9'462'925.89
33	Abschreibungen Verwaltungsvermögen	4'439'500	3'423'000	3'355'697.55
35	Einlagen in Fonds und Spezialfinanzierungen	0	0	0.00
36	Transferaufwand	21'771'500	22'233'000	20'775'447.91
37	Durchlaufende Beiträge	0	0	0.00
	Total Betrieblicher Aufwand	47'009'500	45'749'500	45'004'330.33
	Betrieblicher Ertrag			
40	Fiskalertrag	32'649'000	31'540'000	31'118'959.70
41	Regalien und Konzessionen	770'000	736'000	722'329.27
42	Entgelte	5'401'500	4'398'500	5'003'982.73
43	Verschiedene Erträge	0	0	0.00
45	Entnahmen aus Fonds und Spezialfinanzierungen	0	0	0.00
46	Transferertrag	5'294'000	5'258'500	6'071'174.45
47	Durchlaufende Beiträge	0	0	0.00
	Total Betrieblicher Ertrag	44'114'500	41'933'000	42'916'446.15
	Ergebnis aus betrieblicher Tätigkeit	-2'895'000	-3'816'500	-2'087'884.18
34	Finanzaufwand	96'000	146'000	192'590.48
44	Finanzertrag	1'203'500	1'519'500	1'696'296.38
	Ergebnis aus Finanzierung	1'107'500	1'373'500	1'503'705.90
	Operatives Ergebnis	-1'787'500	-2'443'000	-584'178.28
38	Ausserordentlicher Aufwand	0	0	0.00
48	Ausserordentlicher Ertrag	1'110'000	1'330'000	1'551'605.15
	Ausserordentliches Ergebnis	1'110'000	1'330'000	1'551'605.15
	Gesamtergebnis Erfolgsrechnung (+ = Ertragsüberschuss / - = Aufwandüberschuss)	-677'500	-1'113'000	967'426.87

Ergebnis - Einwohnergemeinde ohne Spezialfinanzierung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgs- und Finanzierungsausweis	Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
	INVESTITIONSRECHNUNG			
	Investitionsausgaben			
50	Sachanlagen	13'320'000	15'493'000	10'365'563.32
51	Investitionen auf Rechnung Dritter	0	0	0.00
52	Immaterielle Anlagen	835'000	480'000	921'738.40
54	Darlehen	0	0	0.00
55	Beteiligungen und Grundkapitalien	0	0	0.00
56	Investitionsbeiträge	0	0	1'535'902.08
58	Ausserordentliche Investitionen	0	0	0.00
	Total Investitionsausgaben	14'155'000	15'973'000	12'823'203.80
	Investitionseinnahmen			
60	Übertragung von Sachanlagen in das Finanzvermögen	0	0	0.00
61	Rückerstattungen	0	0	0.00
62	Abgang immaterielle Anlagen	0	0	0.00
63	Investitionsbeiträge	1'980'000	1'980'000	887'328.94
64	Rückzahlung von Darlehen	0	0	0.00
65	Übertragung von Beteiligungen	0	0	0.00
66	Rückzahlung eigener Investitionsbeiträge	0	0	0.00
68	Ausserordentliche Investitionseinnahmen	0	0	0.00
	Total Investitionseinnahmen	1'980'000	1'980'000	887'328.94
	Ergebnis Investitionsrechnung	-12'175'000	-13'993'000	-11'935'874.86
	Selbstfinanzierung	2'864'000	1'162'000	2'923'055.27
	Finanzierungsergebnis (+ = Finanzierungsfehlbetrag)	-9'311'000	-12'831'000	-9'012'819.59

Ergebnis - Wasserversorgung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgs- und Finanzierungsausweis	Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
	ERFOLGSRECHNUNG			
	Betrieblicher Aufwand			
30	Personalaufwand	3'000	3'000	2'559.00
31	Sach- und übriger Betriebsaufwand	1'178'500	1'033'000	1'032'488.27
33	Abschreibungen Verwaltungsvermögen	281'000	281'000	339'161.35
35	Einlagen in Fonds und Spezialfinanzierungen	0	0	0.00
36	Transferaufwand	155'000	182'000	183'911.00
37	Durchlaufende Beiträge	0	0	0.00
	Total Betrieblicher Aufwand	1'617'500	1'499'000	1'558'119.62
	Betrieblicher Ertrag			
40	Fiskalertrag	0	0	0.00
41	Regalien und Konzessionen	0	0	0.00
42	Entgelte	1'341'000	1'334'000	1'478'069.79
43	Verschiedene Erträge	0	0	0.00
45	Entnahmen aus Fonds und Spezialfinanzierungen	0	0	0.00
46	Transferertrag	459'000	463'000	437'657.00
47	Durchlaufende Beiträge	0	0	0.00
	Total Betrieblicher Ertrag	1'800'000	1'797'000	1'915'726.79
	Ergebnis aus betrieblicher Tätigkeit	182'500	298'000	357'607.17
34	Finanzaufwand	25'000	15'000	22'776.10
44	Finanzertrag	0	0	0.00
	Ergebnis aus Finanzierung	-25'000	-15'000	-22'776.10
	Operatives Ergebnis	157'500	283'000	334'831.07
38	Ausserordentlicher Aufwand	0	0	0.00
48	Ausserordentlicher Ertrag	0	0	0.00
	Ausserordentliches Ergebnis	0	0	0.00
	Gesamtergebnis Erfolgsrechnung (+ = Ertragsüberschuss / - = Aufwandüberschuss)	157'500	283'000	334'831.07

Ergebnis - Wasserversorgung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgs- und Finanzierungsausweis	Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
	INVESTITIONSRECHNUNG			
	Investitionsausgaben			
50	Sachanlagen	200'000	435'000	235'381.17
51	Investitionsn auf Rechnung Dritter	0	0	0.00
52	Immaterielle Anlagen	0	0	0.00
54	Darlehen	0	0	0.00
55	Beteiligungen, Grundkapitalien	0	0	0.00
56	Eigene Investitionsbeiträge	0	0	0.00
58	Ausserordentliche Investitionen	0	0	0.00
	Total Investitionsausgaben	200'000	435'000	235'381.17
	Investitionseinnahmen			
60	Übertragung von Sachanlagen in das Finanzvermögen	0	0	0.00
61	Rückerstattungen	0	0	0.00
62	Abgang immaterielle Anlagen	0	0	0.00
63	Investitionsbeiträge	200'000	200'000	315'579.12
64	Rückzahlung von Darlehen	0	0	0.00
65	Übertragung von Beteiligungen	0	0	0.00
66	Rückzahlung eigener Investitionsbeiträge	0	0	0.00
68	Ausserordentliche Investitionseinnahmen	0	0	0.00
	Total Investitionseinnahmen	200'000	200'000	315'579.12
	Ergebnis Investitionsrechnung	0	-235'000	80'197.95
	Selbstfinanzierung	23'500	149'000	277'146.42
	Finanzierungsergebnis (+ = Finanzierungsüberschuss / - = Finanzierungsfehlbetrag)	23'500	-86'000	357'344.37
	BILANZ			
	Nettovermögen/Nettoschuld per 01.01. Nettovermögen/Nettoschuld per 31.12.	-8'950'259 -8'973'759	-9'036'259 -8'950'259	-8'678'915.12 -9'036'259.49
	<pre>(+ = Nettoschuld / - = Nettovermögen) Veränderung = Finanzierungsergebnis</pre>	23'500	-86'000	357'344.37

Ergebnis - Abwasserbeseitigung

Budget /GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgs- und Finanzierungsausweis	Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
	ERFOLGSRECHNUNG			
	Betrieblicher Aufwand			
30	Personalaufwand	0	0	0.00
31	Sach- und übriger Betriebsaufwand	300'000	295'000	238'145.99
33	Abschreibungen Verwaltungsvermögen	345'000	344'000	345'407.05
35	Einlagen in Fonds und Spezialfinanzierungen	0	0	0.00
36	Transferaufwand	1'340'000	1'668'000	1'585'035.58
37	Durchlaufende Beiträge	0	0	0.00
	Total Betrieblicher Aufwand	1'985'000	2'307'000	2'168'588.62
	Betrieblicher Ertrag			
40	Fiskalertrag	0	0	0.00
41	Regalien und Konzessionen	0	0	0.00
42	Entgelte	1'400'000	1'351'000	1'495'115.20
43	Verschiedene Erträge	0	0	0.00
45	Entnahmen aus Fonds und Spezialfinanzierungen	0	0	0.00
46	Transferertrag	430'000	450'000	413'540.00
47	Durchlaufende Beiträge	0	0	0.00
	Total Betrieblicher Ertrag	1'830'000	1'801'000	1'908'655.20
	Ergebnis aus betrieblicher Tätigkeit	-155'000	-506'000	-259'933.42
34	Finanzaufwand	0	70'000	99'360.00
44	Finanzertrag	0	0	0.00
	Ergebnis aus Finanzierung	0	-70'000	-99'360.00
	Operatives Ergebnis	-155'000	-576'000	-359'293.42
38	Ausserordentlicher Aufwand	0	0	0.00
48	Ausserordentlicher Ertrag	0	0	0.00
	Ausserordentliches Ergebnis	0	0	0.00
	Gesamtergebnis Erfolgsrechnung (+ = Ertragsüberschuss / - = Aufwandüberschuss)	-155'000	-576'000	-359'293.42

Ergebnis - Abwasserbeseitigung

Budget /GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgs- und Finanzierungsausweis	Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
	INVESTITIONSRECHNUNG			
	Investitionsausgaben			
50	Sachanlagen	30'000	0	5'611.46
51	Investitionen auf Rechnung Dritter	0	0	0.00
52	Immaterielle Anlagen	0	118'000	0.00
54	Darlehen	0	0	0.00
55	Beteiligungen, Grundkapitalien	0	0	0.00
56	Eigene Investitionsbeiträge	300'000	500'000	83'125.44
58	Ausserordentliche Investitionen	0	0	0.00
	Total Investitionsausgaben	330'000	618'000	88'736.90
	Investitionseinnahmen			
60	Übertragung von Sachanlagen in das Finanzvermögen	0	0	0.00
61	Rückerstattungen	0	0	0.00
62	Abgang immaterielle Anlagen	0	0	0.00
63	Investitionsbeiträge	150'000	200'000	415'788.62
64	Rückzahlung von Darlehen	0	0	0.00
65	Übertragung von Beteiligungen	0	0	0.00
66	Rückzahlung eigener Investitionsbeiträge	0	0	0.00
68	Ausserordentliche Investitionseinnahmen	0	0	0.00
	Total Investitionseinnahmen	150'000	200'000	415'788.62
	Ergebnis Investitionsrechnung	-180'000	-418'000	327'051.72
	Selbstfinanzierung	0	-192'000	63'465.63
	Finanzierungsergebnis (+ = Finanzierungsüberschuss / - = Finanzierungsfehlbetrag)	-180'000	-610'000	390'517.35
	BILANZ			
	Nettovermögen/Nettoschuld per 01.01.	-8'169'767	-8'779'767	-8'389'249.18
	Nettovermögen/Nettoschuld per 31.12.	-7'989'767	-8'169'767	-8'779'766.53
	(+ = Nettoschuld / - = Nettovermögen) Veränderung = Finanzierungsergebnis	-180'000	-610'000	390'517.35

Ergebnis - Abfallwirtschaft

Budget /GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
ERFOLGSRECHNUNG			
Betrieblicher Aufwand			
Personalaufwand	0	0	845.95
Sach- und übriger Betriebsaufwand	1'154'000	1'118'000	1'070'092.15
Abschreibungen Verwaltungsvermögen	32'000	32'000	31'477.00
	0	0	0.00
	81'000	89'000	90'212.00
	0	0	0.00
Total Betrieblicher Aufwand	1'267'000	1'239'000	1'192'627.10
Betrieblicher Ertrag			
Fiskalertrag	0	0	0.00
Regalien und Konzessionen	0	0	0.00
Entgelte	1'371'500	1'372'500	1'330'596.54
Verschiedene Erträge	0	0	0.00
Entnahmen aus Fonds und Spezialfinanzierungen	0	0	0.00
Transferertrag	0	0	0.00
Durchlaufende Beiträge	0	0	0.00
Total Betrieblicher Ertrag	1'371'500	1'372'500	1'330'596.54
Ergebnis aus betrieblicher Tätigkeit	104'500	133'500	137'969.44
Finanzaufwand	0	0	450.00
Finanzertrag	0	1'000	0.00
Ergebnis aus Finanzierung	0	1'000	-450.00
Operatives Ergebnis	104'500	134'500	137'519.44
Ausserordentlicher Aufwand	0	0	0.00
		0	0.00
Ausserordentliches Ergebnis	0	0	0.00
Gesamtergebnis Erfolgsrechnung	104'500	134'500	137'519.44
	Betrieblicher Aufwand Personalaufwand Sach- und übriger Betriebsaufwand Abschreibungen Verwaltungsvermögen Einlagen in Fonds und Spezialfinanzierungen Transferaufwand Durchlaufende Beiträge Total Betrieblicher Aufwand Betrieblicher Ertrag Fiskalertrag Regalien und Konzessionen Entgelte Verschiedene Erträge Entnahmen aus Fonds und Spezialfinanzierungen Transferertrag Durchlaufende Beiträge Total Betrieblicher Ertrag Ergebnis aus betrieblicher Tätigkeit Finanzaufwand Finanzertrag Ergebnis aus Finanzierung Operatives Ergebnis Ausserordentlicher Aufwand Ausserordentlicher Ertrag Ausserordentliches Ergebnis	Betrieblicher Aufwand Personalaufwand O Sach- und übriger Betriebsaufwand Abschreibungen Verwaltungsvermögen Sinlagen in Fonds und Spezialfinanzierungen Firansferaufwand O Transferaufwand O Transferaufwand O Total Betrieblicher Aufwand O Total Betrieblicher Aufwand O Setrieblicher Ertrag Fiskalertrag Fiskalertrag Fiskalertrag O Regalien und Konzessionen Entgelte Finandene Erträge Entnahmen aus Fonds und Spezialfinanzierungen O Transferertrag Durchlaufende Beiträge O Total Betrieblicher Erträge O Entnahmen aus Fonds und Spezialfinanzierungen Transferertrag Durchlaufende Beiträge O Total Betrieblicher Ertrag Tistalertrag Durchlaufende Beiträge O Total Betrieblicher Ertrag Tistalertrag Durchlaufende Beiträge O Total Betrieblicher Ertrag Tistalertrag Ti	Betrieblicher Aufwand Personalaufwand 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 32'000 32'000 32'000 32'000 32'000 6 0

Ergebnis - Abfallwirtschaft

Budget /GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

		Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
	INVESTITIONSRECHNUNG			
	Investitionsausgaben			
50	Sachanlagen	0	0	0.00
51	Investitionen auf Rechnung Dritter	0	0	0.00
52	Immaterielle Anlagen	0	0	0.00
54	Darlehen	0	0	0.00
55	Beteiligungen, Grundkapitalien	0	0	0.00
56 58	Eigene Investitionsbeiträge Ausserordentliche Investitionen	0	0	0.00 0.00
56	Total Investitionsausgaben	0	0	0.00
	Investitionseinnahmen			
60	Übertragung von Sachanlagen in das Finanzvermögen	0	0	0.00
61	Rückerstattungen	0	0	0.00
62	Abgang immaterielle Anlagen	0	0	0.00
63	Investitionsbeiträge	0	0	0.00
64	Rückzahlung von Darlehen	0	0	0.00
65	Übertragung von Beteiligungen	0	0	0.00
66	Rückzahlung eigener Investitionsbeiträge	0	0	0.00
68	Ausserordentliche Investitionseinnahmen	0	0	0.00
	Total Investitionseinnahmen	0	0	0.00
	Ergebnis Investitionsrechnung	0	0	0.00
	Selbstfinanzierung	147'500	177'500	179'208.44
	Finanzierungsergebnis (+ = Finanzierungsfehlbetrag)	147'500	177'500	179'208.44
	BILANZ			
	Nettovermögen/Nettoschuld per 01.01. Nettovermögen/Nettoschuld per 31.12.	-3'928'099 -4'075'599	-3'750'599 -3'928'099	-3'571'390.32 -3'750'598.76
	<pre>(+ = Nettoschuld / - = Nettovermögen) Veränderung = Finanzierungsergebnis</pre>	147'500	177'500	179'208.44

Erfolgsrechnung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung Zusammenzug	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
	Erfolgsrechnung	54'728'500	54'728'500	53'777'500	53'777'500	54'025'249.69	54'025'249.69
0	ALLGEMEINE VERWALTUNG Nettoergebnis	7'224'500	2'813'500 4'411'000	6'493'000	2'604'000 3'889'000	6'441'000.22	2'885'205.45 3'555'794.77
1	ÖFFENTLICHE ORDNUNG + SICHERHEIT, VERTEIDIGUNG	4'919'500	2'381'000	4'913'500	2'154'500	4'597'288.12	2'242'359.49
	Nettoergebnis		2'538'500		2'759'000		2'354'928.63
2	BILDUNG Nettoergebnis	17'644'500	1'727'000 15'917'500	17'340'000	1'727'000 15'613'000	17'445'312.65	1'868'711.95 15'576'600.70
3	KULTUR, SPORT UND FREIZEIT Nettoergebnis	2'231'500	637'500 1'594'000	2'253'000	574'000 1'679'000	2'088'626.47	635'871.43 1'452'755.04
4	GESUNDHEIT Nettoergebnis	3'784'000	3'784'000	3'456'000	3'456'000	3'745'117.56	3'745'117.56
5	SOZIALE SICHERHEIT Nettoergebnis	9'447'000	1'290'000 8'157'000	9'506'500	842'000 8'664'500	8'773'526.80	1'065'388.54 7'708'138.26
6	VERKEHR UND NACHRICHTENÜBERMITTLUNG Nettoergebnis	1'739'500	199'000 1'540'500	1'744'000	155'000 1'589'000	1'539'759.31	272'308.85 1'267'450.46
7	UMWELTSCHUTZ UND RAUMORDNUNG Nettoergebnis	5'903'000	5'203'000 700'000	6'293'500	5'583'000 710'500	6'238'490.55	5'543'785.15 694'705.40
8	VOLKSWIRTSCHAFT Nettoergebnis	82'000 568'000	650'000	61'000 555'000	616'000	50'983.95 562'614.82	613'598.77
9	FINANZEN UND STEUERN Nettoergebnis	1'753'000 38'074'500	39'827'500	1'717'000 37'805'000	39'522'000	3'105'144.06 35'792'876.00	38'898'020.06

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
0	ALLGEMEINE VERWALTUNG Nettoergebnis	7'224'500	2'813'500 4'411'000	6'493'000	2'604'000 3'889'000	6'441'000.22	2'885'205.45 3'555'794.77
01	Legislative und Exekutive Nettoergebnis	710'500	710'500	637'000	637'000	654'014.85	654'014.85
011	Legislative Nettoergebnis	271'000	271'000	183'000	183'000	194'750.31	194'750.31
0110	Legislative	271'000		183'000		194'750.31	
0110 3000.00 3090.00 3102.00	Legislative Sitzungs-/Taggelder Aus- und Weiterbildung Personal Drucksachen, Publikationen	271'000 21'000 125'000		183'000 26'000 1'000 118'000		194'750.31 27'659.00 132'818.10	
3111.04 3130.00 3130.30 3161.00	Anschaffung Mobiliar, Werkzeuge und Geräte Dienstleistungen Dritter Postgebühren Mieten, Benützungskosten	58'000 25'000 1'000		2'500 9'000 24'500 1'000		7'651.50 25'189.16 170.00	
3170.00 3320.90	Reisekosten und Spesen Planmässige Abschreibungen übrige	1'000 40'000		1'000		1'262.55	
012	Exekutive Nettoergebnis	439'500	439'500	454'000	454'000	459'264.54	459'264.54
0120	Exekutive	439'500		454'000		459'264.54	
0120 3000.00 3000.01 3050.00 3052.00 3053.00 3054.00 3055.00 3090.00	Exekutive Sitzungs-/Taggelder Gemeinderat AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK AG-Beiträge an andere Pensionskassen AG-Beiträge an Unfallversicherungen AG-Beiträge an Familienausgleichskasse Krankentaggeldversicherung Aus- und Weiterbildung Personal	439'500 2'000 301'000 16'000 31'000 3'000 4'000 2'000 1'000		454'000 2'000 301'000 20'000 31'000 3'000 4'000 2'000 1'000		459'264.54 2'200.00 300'668.90 14'993.80 31'301.40 2'284.70 3'802.15 1'329.89	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3100.00	Büromaterial	500		500		128.85	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	3'500		3'500		311.90	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	16'000		11'000		14'573.38	
3130.40	Telefongebühren	500		500		476.50	
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter	8'000		23'000		24'765.80	
3161.00	Mieten, Benützungskosten			500		2'515.00	
3170.00	Reisekosten und Spesen	13'000		7'000		15'276.85	
3170.02	Ehrenausgaben, Repräsentationsspesen	25'000		25'000		25'752.90	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	13'000		19'000		18'882.52	
02	Allgemeine Dienste Nettoergebnis	6'514'000	2'813'500 3'700'500	5'856'000	2'604'000 3'252'000	5'786'985.37	2'885'205.45 2'901'779.92
021	Finanz- und Steuerverwaltung Nettoergebnis	1'806'500	955'500 851'000	1'725'500	1'117'500 608'000	1'862'284.15	1'173'522.53 688'761.62
0211	Abteilung Finanzen	1'015'500	865'000	996'500	1'057'000	996'793.79	1'086'056.13
0211	Abteilung Finanzen	1'015'500	865'000	996'500	1'057'000	996'793.79	1'086'056.13
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	547'000		555'000		533'731.15	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-2'202.05	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	35'000		36'000		34'132.95	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	54'000		56'000		50'221.35	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	8'000		8'000		7'657.00	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	8'000		9'000		7'753.75	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	5'000		5'000		4'260.19	
3100.00	Büromaterial	8'000		8'000		7'320.50	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	1'000				1'149.56	
3130.06	Betreibungskosten	35'000		40'000		30'907.20	
3130.23	Bank- und Postkontospesen	25'000		25'000		23'302.71	
3130.30	Postgebühren	65'000		65'000		65'645.66	
3130.40	Telefongebühren			500		167.90	
3132.04	Externe Rechnungsprüfung	20'000		20'000		20'669.65	
3199.00	Übriger Betriebsaufwand	4001055		4.4710.00		217.20	
3611.01	Service-Lösung Steuerbezug	182'000		147'000		184'665.92	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	22'500	051000	22'000	051000	27'193.15	051070.00
4210.10	Mahngebühren		95'000		95'000		95'378.83

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
4260.00	Rückerstattungen Dritter		110'000		10'000		26'605.60
4611.00	Veranlagungs- und Bezugsentschädigung		1'000		1'000		515.80
4612.05	Verwaltungsentschädigungen		605'000		897'000		910'000.00
4612.06	Bezugsentschädigung Kirchgemeinden		54'000		54'000		53'555.90
0212	Abteilung Steuern	791'000	90'500	729'000	60'500	865'490.36	87'466.40
0212	Abteilung Steuern	791'000	90'500	729'000	60'500	865'490.36	87'466.40
3000.00	Sitzungs-/Taggelder	1'500		1'500		1'200.00	
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	632'000		587'000		668'197.80	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-12'530.70	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	41'000		39'000		43'522.90	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	46'000		41'000		51'218.75	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	9'000		8'000		9'689.35	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	9'000		9'000		9'911.40	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	5'000		5'000		5'468.27	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	20'000		2'000		3'825.00	
3100.00	Büromaterial	8'000		8'000		8'808.64	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	1'500		1'500		835.30	
3103.00	Fachliteratur, Zeitschriften	500		1'000		619.00	
3130.00 3151.00	Dienstleistungen Dritter	1'000		1'000		48'022.00 708.05	
3910.10	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte Informatikdienstleistungen, Verrechnung	16'500		25'000		25'994.60	
4260.00	Rückerstattungen Dritter	10 300	500	25 000	500	25 994.00	227.00
4270.03	Steuerbussen		90'000		60'000		87'239.40
4270.03	Glederbusseri		90 000		00 000		07 239.40
022	Allgemeine Dienste, übrige	3'503'000	1'474'500	3'266'000	1'228'500	3'125'278.70	1'356'564.27
	Nettoergebnis		2'028'500		2'037'500		1'768'714.43
0220	Allgemeine Dienste	763'000	17'000	586'000	12'500	631'209.50	17'642.15
0220	Allgemeine Dienste	763'000	17'000	586'000	12'500	631'209.50	17'642.15
3010.00 3010.09	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal	475'500 -10'000		409'000		373'725.55	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	32'000		27'000		22'863.00	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	33'000		31'000		29'115.85	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	6'000		6'000		5'457.60	
0000.00		0 000		0 000		5 101.00	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	7'000		6'000		5'191.75	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	4'000		4'000		2'864.68	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	43'500				21'453.52	
3091.00	Personalwerbung	1'500		1'500		2'524.30	
3099.00	Übriger Personalaufwand	22'000		4'000		16'374.20	
3099.01	Verbandsbeiträge Personal	1'500		500		1'445.00	
3099.02	Personalanlässe	24'000		23'500		23'415.21	
3100.00	Büromaterial	1'000		2'000		877.30	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	4'000		2'000		8'518.30	
3103.00	Fachliteratur, Zeitschriften	1'000		500		1'043.55	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	7'500		9'000		9'617.65	
3130.40	Telefongebühren	10'000		10'000		10'207.74	
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter					541.60	
3134.00	Sachversicherungsprämien	11'000		7'000		10'546.45	
3170.00	Reisekosten und Spesen	2'500		2'000		3'751.10	
3320.90	Planmässige Abschreibungen übrige	71'000				71'000.00	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	15'000		41'000		10'675.15	
4260.00	Rückerstattungen Dritter		11'000		6'500		10'940.45
4699.10	Rückverteilung CO2-Abgabe		6'000		6'000		6'701.70
0221	Gemeindekanzlei	701'500	29'000	694'000	21'500	662'722.13	22'713.20
0221	Gemeindekanzlei	701'500	29'000	694'000	21'500	662'722.13	22'713.20
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	534'000		545'500		514'459.60	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-2'045.45	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	35'000		35'000		33'382.80	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	44'000		44'000		42'404.35	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	7'000		7'000		7'875.20	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	7'000		8'000		7'501.85	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	4'000		5'000		4'123.18	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	6'000				5'909.35	
3100.00	Büromaterial	6'500		6'500		6'986.40	
3102.00	Drucksachen, Publikationen					380.15	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	20'000		17'000		11'964.20	
3170.00	Reisekosten und Spesen					55.55	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	38'000		26'000		29'724.95	
4210.00	Gebühren für Amtshandlungen		25'000		18'000		18'767.10

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
1000 00		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
4260.00	Rückerstattungen Dritter		41000		21500		46.10
4611.04	Entschädigung durch Kanton		4'000		3'500		3'900.00
0222	Bauverwaltung	1'156'000	546'000	1'148'500	357'000	1'013'891.85	498'753.70
0222	Bauverwaltung	1'156'000	546'000	1'148'500	357'000	1'013'891.85	498'753.70
3000.00	Sitzungs-/Taggelder	500		1'000		1'770.00	
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	786'000		828'000		682'315.30	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-32'114.25	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	50'000		53'000		42'031.40	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	73'000		76'000		69'450.65	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	11'000		13'000		11'462.55	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	10'000		12'000		9'445.10	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	6'000		7'000		5'183.15	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	7'000		6'500		2'211.45	
3091.00	Personalwerbung	1'000				1'913.35	
3099.00	Übriger Personalaufwand	500				33.65	
3099.10	Personalvergünstigungen					41.00	
3100.00	Büromaterial	7'000		7'000		9'135.92	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	1'000		1'000		1'508.30	
3103.00	Fachliteratur, Zeitschriften	1'000		1'000		640.00	
3111.04	Anschaffung Mobiliar, Werkzeuge und Geräte					26'998.50	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	30'500		7'000		23'637.34	
3130.24	Fachberater Dienstleistungen	60'000		40'000		78'114.20	
3130.29	Fachgutachter Dienstleistungen	65'000		47'000		29'680.60	
3130.40	Telefongebühren	1'000		1'000		1'201.69	
3132.02	GeoInfo / Relis	6'500		6'500			
3170.00	Reisekosten und Spesen	500		500		118.60	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	38'500		41'000		49'113.35	
4210.01	Baubewilligungsgebühren		250'000		150'000		286'414.85
4240.01	Dienstleistungen für Dritte		60'000		47'000		87'674.00
4260.00	Rückerstattungen Dritter		70'000				
4260.16	Fachgutachter Rückerstattungen		65'000		40'000		35'703.75
4260.17	Bauberatungen Rückerstattungen		40'000		55'000		72'441.10
4270.02	Baupolizeibussen		1'000		1'000		
4910.11	Dienstleistungen Bauverw., Verrechnung		60'000		64'000		16'520.00

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
0223	Informatik	882'500	882'500	837'500	837'500	817'455.22	817'455.22
0223	Informatik	882'500	882'500	837'500	837'500	817'455.22	817'455.22
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	216'000		216'500		210'222.70	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	14'000		14'000		13'524.90	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	20'000		18'000		18'650.75	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	3'000		3'000		3'159.25	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	3'000		4'000		3'048.45	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	2'000		2'000		1'681.80	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	7'000		7'000		5'178.00	
3100.00	Büromaterial	1'000		1'000		529.48	
3113.00	Anschaffung von Hardware	5'000		42'000		68'529.08	
3118.01	Anschaffung von Software/Lizenzen	76'000		111'000		23'652.12	
3118.02	Anschaffung Software/Lizenzen Schule	8'000					
3130.40	Telefongebühren	1'000		2'000		794.59	
3134.00	Sachversicherungsprämien	500		500		403.20	
3153.00	Unterhalt Informatik-Hardware	30'000		25'000		57'884.68	
3153.01	Unterhalt Informatik-Hardware Schule	10'000					
3158.00	Unterhalt Informatik-Software	316'500		351'000		376'884.77	
3158.01	Unterhalt Informatik-Software Schule	134'000					
3161.00	Mieten, Benützungskosten	35'000		40'000		32'368.25	
3170.00	Reisekosten und Spesen	500		500		943.20	
4240.01	Dienstleistungen für Dritte		43'000		62'500		33'675.45
4910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung		839'500		775'000		783'779.77
029	Verwaltungsliegenschaften, übriges	1'204'500	383'500	864'500	258'000	799'422.52	355'118.65
	Nettoergebnis		821'000		606'500		444'303.87
0290	Verwaltungsliegenschaften, übriges	1'204'500	383'500	864'500	258'000	799'422.52	355'118.65
0290	Verwaltungsliegenschaften, übriges	1'204'500	383'500	864'500	258'000	799'422.52	355'118.65
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	223'000		239'000		190'885.40	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-13'742.55	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	15'000		16'000		12'271.90	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	13'000		18'000		13'015.50	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	3'000		4'000		2'978.30	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	3'000		4'000		2'757.70	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025	Rechnung 2024
	•	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag Aufwand	Ertrag
3055.00	Krankentaggeldversicherung	2'000		2'000	1'275.03	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal				200.00	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	6'000		6'000	5'325.60	
3101.02	Reinigungsmaterial	3'000			2'722.97	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen				775.40	
3111.04	Anschaffung Mobiliar, Werkzeuge und Geräte	2'000		2'000	10'304.70	
3112.02	Anschaffung Schutz- und Arbeitskleider			1'000	304.05	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	75'000		70'000	84'101.34	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	50'000		72'000	9'881.40	
3130.40	Telefongebühren				422.15	
3134.00	Sachversicherungsprämien	13'000		13'000	12'779.35	
3137.03	Verkehrssteuern Fahrzeuge				68.05	
3144.00	Unterhalt Hochbauten	26'500		8'000	10'480.43	
3144.01	Unterhalt Gemeindehaus	35'000		32'000	36'391.60	
3144.02	Unterhalt Werkhof	12'000		10'000	45'089.95	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte				484.81	
3151.03	Unterhalt Wartungsverträge				1'895.00	
3170.00	Reisekosten und Spesen				611.80	
3300.10	Planmässige Abschreibung Strassen / Verk	4'000		4'500	4'155.00	
3300.30	Planmässige Abschreibungen Tiefbauten al	4'500		4'500	4'641.00	
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	647'000		303'000	302'053.00	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	34'500		30'500	22'952.15	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	33'000		25'000	34'341.49	
4260.00	Rückerstattungen Dritter					1'200.00
4290.02	Entschädigungen für Durchleitungsrechte				1'000	
4470.00	Pacht-/Mietzinse Liegenschaften VV		383'500		257'000	353'918.65

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
1	ÖFFENTLICHE ORDNUNG + SICHERHEIT, VERTEIDIGUNG	4'919'500	2'381'000	4'913'500	2'154'500	4'597'288.12	2'242'359.49
	Nettoergebnis		2'538'500		2'759'000		2'354'928.63
11	Öffentliche Sicherheit Nettoergebnis	970'000	3'000 967'000	956'000	3'000 953'000	762'684.85	5'445.00 757'239.85
111	Polizei Nettoergebnis	970'000	3'000 967'000	956'000	3'000 953'000	762'684.85	5'445.00 757'239.85
1110	Polizei	970'000	3'000	956'000	3'000	762'684.85	5'445.00
1110 3130.00	Polizei Dienstleistungen Dritter	970'000 70'000	3'000	956'000	3'000	762'684.85	5'445.00
3612.21 4270.00	Kostenanteil Regionalpolizei Limmattal Bussen Gemeinderat/Polizei	900'000	3'000	956'000	3'000	762'684.85	5'445.00
14	Allgemeines Rechtswesen Nettoergebnis	2'729'500	1'688'000 1'041'500	2'691'500	1'508'000 1'183'500	2'518'702.92	1'488'893.24 1'029'809.68
140	Allgemeines Rechtswesen Nettoergebnis	2'729'500	1'688'000 1'041'500	2'691'500	1'508'000 1'183'500	2'518'702.92	1'488'893.24 1'029'809.68
1400	Allgemeines Rechtswesen	127'500	132'000	147'000	139'000	155'132.65	122'876.60
1400 3000.00 3010.00 3050.00 3052.00 3053.00 3054.00 3055.00 3099.01 3100.00 3132.00	Allgemeines Rechtswesen Sitzungs-/Taggelder Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK AG-Beiträge an andere Pensionskassen AG-Beiträge an Unfallversicherungen AG-Beiträge an Familienausgleichskasse Krankentaggeldversicherung Verbandsbeiträge Personal Büromaterial Honorare externe Berater, Gutachter	127'500 1'000 25'000 1'500 2'500 500 500 500 2'000	132'000	147'000 1'000 25'000 2'000 3'000 500 500 500	139'000	155'132.65 810.00 21'053.45 1'378.25 2'188.85 326.55 309.80 170.85 1'754.40 82.55 1'049.45	122'876.60

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3199.00	Übriger Betriebsaufwand					25'305.25	
3612.06	Kostenanteil Regionales Zivilstandsamt	90'000		110'000		100'528.00	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	3'000		4'500		175.25	
4120.01	Konzessionsgebühr		50'000		50'000		38'730.50
4210.00	Gebühren für Amtshandlungen		5'000		5'000		9'140.00
4210.06	Gebühren Einbürgerungen		72'000		72'000		71'200.00
4240.17	Reklamegebühren		5'000		5'000		3'510.00
4260.00	Rückerstattungen Dritter				1'000		296.10
4612.00	Entschädigung von Gemeinden				6'000		
1401	Einwohnerkontrolle	657'000	321'000	645'500	324'000	604'703.43	320'266.92
1401	Einwohnerkontrolle	657'000	321'000	645'500	324'000	604'703.43	320'266.92
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	292'000		269'000		293'471.70	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-260.90	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	19'000		18'000		18'831.50	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	21'000		22'000		21'014.00	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	4'000		4'000		4'434.15	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	4'000		4'000		4'231.85	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	2'000		3'000		2'334.64	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	1'500		8'000			
3100.00	Büromaterial	8'000		7'000		9'262.27	
3102.00	Drucksachen, Publikationen					101.50	
3130.00	Dienstleistungen Dritter			2'000		224.37	
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste	500				343.50	
3601.01	Gebühren Pass/Identitätskarten	12'500		12'000		10'414.80	
3611.02	Gebühren Migrationsamt	243'000		240'000		203'794.20	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	49'500		56'500		36'505.85	
4210.05	Gebühren Einwohnerkontrolle		321'000		324'000		320'201.92
4260.00	Rückerstattungen Dritter						65.00
1402	Betreibungsamt	918'000	1'200'000	850'500	1'000'000	811'429.00	1'017'237.32
1402 3010.00 3050.00	Betreibungsamt Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	918'000 609'000 39'000	1'200'000	850'500 559'000 37'000	1'000'000	811'429.00 521'855.25 32'480.70	1'017'237.32
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	53'000		45'000		46'126.80	

Erfolgsrechnung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	9'000		8'000		7'860.05	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	8'000		9'000		7'326.35	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	5'000		5'000		4'176.51	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	3'000		7'000			
3091.00	Personalwerbung					367.55	
3100.00	Büromaterial	12'000		11'000		11'959.30	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	1'000		2'000		372.40	
3103.00	Fachliteratur, Zeitschriften	500		500		270.00	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	65'000		50'000		60'738.13	
3130.30	Postgebühren	80'000		75'000		76'347.62	
3130.40	Telefongebühren	500		500		625.16	
3134.00	Sachversicherungsprämien					2'128.60	
3150.00	Unterhalt der Mobilien	1'000		1'000			
3170.00	Reisekosten und Spesen	500		500		81.20	
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste	1'000		1'000		745.88	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	30'500		39'000		37'967.50	
4210.04	Gebühren Betreibungswesen		1'200'000		1'000'000		1'017'237.32
1403	Kindes- und Erwachsenenschutzrecht	1'027'000	35'000	1'048'500	45'000	947'437.84	28'512.40
1403	Kindes- und Erwachsenenschutzrecht	1 027 000	35 000	1 040 500	45 000	947 437.04	20 512.40
1403	Kindes- und Erwachsenenschutzrecht	1'027'000	35'000	1'048'500	45'000	947'437.84	28'512.40
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	14'000		27'000		26'616.20	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	500		2'000		1'717.30	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	500		2'000		1'831.40	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	500		500		406.90	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	500		500		386.10	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	500		500		212.94	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	500					
3130.00	Dienstleistungen Dritter	1'007'000		1'014'000		908'196.15	
3134.00	Sachversicherungsprämien	3'000		2'000		3'260.00	
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste					4'810.85	
4210.00	Gebühren für Amtshandlungen		35'000		45'000		28'512.40
15	Feuerwehr	995'000	680'000	1'023'500	633'500	1'103'196.77	712'249.55
10	Nettoergebnis	333 000	315'000	1 023 300	390'000	1 100 190.77	390'947.22
150	Feuerwehr	995'000	680'000	1'023'500	633'500	1'103'196.77	712'249.55

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Budget 2026			Budget 2025	Rechnung 2024	
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
	Nettoergebnis		315'000		390'000		390'947.22
1500	Feuerwehr	995'000	680'000	1'023'500	633'500	1'103'196.77	712'249.55
1500	Feuerwehr	995'000	680'000	1'023'500	633'500	1'103'196.77	712'249.55
3000.00	Sitzungs-/Taggelder	2'500		2'000		1'380.00	
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	231'000		233'000		220'971.40	
3010.01	Feuerwehrsold	270'000		270'000		275'705.00	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	16'000		16'000		17'401.40	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	15'000		15'000		13'737.75	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	3'000		3'000		2'388.05	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	3'000		3'000		3'427.55	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	1'000		2'000		1'229.67	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	29'000		33'000		92'842.00	
3099.00	Übriger Personalaufwand	9'000		9'000		7'350.44	
3099.10	Personalvergünstigungen	500				133.00	
3100.00	Büromaterial	1'500		1'000		2'242.75	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	5'000		5'000		7'490.60	
3101.60	Betriebs-, Verbrauchsmaterial Fahrzeuge	9'000		9'000		9'610.35	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	1'000		2'000		16'275.80	
3103.00	Fachliteratur, Zeitschriften	1'000		2'000		862.20	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen	35'000		35'000		48'638.30	
3112.01	Anschaffung persönliche Ausrüstung	20'000		67'000		21'664.82	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	23'000		25'000		24'685.95	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	6'000		5'000		2'821.00	
3130.40	Telefongebühren	1'500		2'000		786.21	
3132.03	Brandschutzkontrollen	3'000		3'000		1'253.95	
3134.00	Sachversicherungsprämien	20'000		20'000		18'433.90	
3137.03	Verkehrssteuern Fahrzeuge	500		500		60.00	
3144.00	Unterhalt Hochbauten	3'000		3'000		4'477.30	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	22'000		23'000		18'396.50	
3151.60	Unterhalt Fahrzeuge	28'000		42'000		93'809.18	
3169.00	Übrige Mieten und Benützungsgebühren	3'000		3'000		3'869.55	
3170.00	Reisekosten und Spesen	18'000		18'000		17'240.40	
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste					2'715.55	
3181.01	Erlass, Verlust (Abschreibungen)	7'000		8'000		6'307.60	
3181.09	Eingang abg. Forderungen (Aufwandminderung)	-2'000		-2'000		-1'152.05	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026			Budget 2025		
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	60'000		60'000		59'493.00		
3300.60	Planmässige Abschreibungen	96'000		53'000		52'925.00		
3611.04	Kosten Alarmzentrale (KFA)	8'500		8'500		8'470.60		
3612.05	Verwaltungsentschädigung	27'000		27'000		24'000.00		
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	18'000		17'500		21'252.05		
4200.02	Feuerwehrpflicht-Ersatzabgabe		400'000		370'000		393'837.25	
4210.00	Gebühren für Amtshandlungen		1'000		1'000		136.60	
4240.00	Benützungsgebühren und Dienstleistungen		3'000		3'000		3'000.00	
4260.00	Rückerstattungen Dritter		1'000		1'500		3'000.00	
4260.15	Fehlalarme Rückerstattungen		140'000		140'000		141'862.00	
4611.06	Beiträge AGV						28'295.00	
4612.00	Entschädigung von Gemeinden		120'000		100'000		126'369.90	
4631.01	Beitrag kantonaler Löschfonds		15'000		18'000		15'748.80	
16	Verteidigung	225'000	10'000	242'500	10'000	212'703.58	35'771.70	
	Nettoergebnis		215'000		232'500		176'931.88	
161	Militärische Verteidigung	26'500		25'500		22'237.78		
	Nettoergebnis		26'500		25'500		22'237.78	
1610	Militärische Verteidigung	26'500		25'500		22'237.78		
1610	Militärische Verteidigung	26'500		25'500		22'237.78		
3632.03		26'000		25'000		21'737.78		
3636.00	Beiträge an private Organisationen	500		500		500.00		
162	Zivile Verteidiauna	198'500	10'000	217'000	10'000	190'465.80	35'771.70	
	Nettoergebnis		188'500		207'000		154'694.10	
1620	Zivilschutz	198'500	10'000	217'000	10'000	190'465.80	35'771.70	
1620	Zivilschutz	198'500	10'000	217'000	10'000	190'465.80	35'771.70	
3144.00	Unterhalt Hochbauten	500						
3612.08	ZSO Limmattal, Kostenanteil	181'000		189'000		164'837.85		
3612.09	Regionale Führungsorganisation, Kostenanteil	17'000		14'000		11'727.95		
3660.20	Planmässige Abschreibungen IR-Beiträge			14'000		13'900.00		
4260.00	Rückerstattungen Dritter						700.00	
1610 1610 3632.03 3636.00 162 1620 1620 3144.00 3612.08 3612.09 3660.20	Militärische Verteidigung Beitrag an Schiessanlage Härdli Beiträge an private Organisationen Zivile Verteidigung Nettoergebnis Zivilschutz Zivilschutz Unterhalt Hochbauten ZSO Limmattal, Kostenanteil Regionale Führungsorganisation, Kostenanteil Planmässige Abschreibungen IR-Beiträge	26'500 26'000 26'000 500 198'500 198'500 500 181'000	10'000 188'500 10'000	25'500 25'000 500 217'000 217'000 217'000 189'000 14'000	10'000 207'000 10'000	22'237.78 21'737.78 500.00 190'465.80 190'465.80 190'465.80 164'837.85 11'727.95	35'771.70 154'694.10 35'771.70 35'771.70	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
4630.00	Beiträge vom Bund		10'000		10'000		35'071.70

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
2	BILDUNG Nettoergebnis	17'644'500	1'727'000 15'917'500	17'340'000	1'727'000 15'613'000	17'445'312.65	1'868'711.95 15'576'600.70
21	Obligatorische Schule Nettoergebnis	15'644'500	1'627'000 14'017'500	15'371'000	1'627'000 13'744'000	15'456'832.68	1'771'779.45 13'685'053.23
211	Eingangsstufe Nettoergebnis	1'138'000	1'138'000	1'154'500	1'154'500	1'079'213.10	1'079'213.10
2110	Kindergarten	1'138'000		1'154'500		1'079'213.10	
2110 3020.00 3050.00 3054.00 3104.01 3130.40 3134.00 3162.01 3170.12 3170.20 3171.01 3631.03 3910.10	Kindergarten Löhne der Lehrkräfte AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK AG-Beiträge an Familienausgleichskasse Schul- und Spielmaterial Telefongebühren Sachversicherungsprämien ICT-Konzept Schülertransportkosten Schulveranstaltungen Schulveranstaltungen Schulreisen, Lager, Exkursionen Besoldungsanteil an Kanton Informatikdienstleistungen, Verrechnung	1'138'000 1'000 1'000 4'000 3'000 24'000 2'000 3'000 930'000 54'000		1'154'500 1'000 1'000 4'000 3'000 29'000 40'000 2'000 3'500 920'000 31'000		1'079'213.10 1'266.00 81.70 18.40 55'635.86 4'589.30 3'052.45 37'275.64 4'855.15 926'965.60 45'473.00	
212	Primarstufe Nettoergebnis	4'007'500	4'007'500	4'115'500	10'000 4'105'500	3'971'582.50	3'971'582.50
2120	Primarstufe	4'007'500		4'115'500	10'000	3'971'582.50	
2120 3020.00 3050.00 3052.00 3053.00 3054.00	Primarstufe Löhne der Lehrkräfte AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK AG-Beiträge an andere Pensionskassen AG-Beiträge an Unfallversicherungen AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	4'007'500 95'000 6'000 7'000 1'000		4'115'500 91'000 6'000 8'000 2'000	10'000	3'971'582.50 96'364.00 6'320.05 8'400.60 1'281.15 1'419.85	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3055.00	Krankentaggeldversicherung	1'000		1'000		728.96	
3104.00	Lehrmittel	253'000		253'000		247'987.92	
3104.10	Lehrmittel Werken / Textiles und Technisches Gestalten	45'000		52'000		40'794.56	
3104.11	Lehrmittel Musikunterricht	1'000					
3110.00	Anschaffung Büromobiliar/-geräte	11'500					
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen			8'500		28'635.30	
3111.03	Anschaffungen Instrumente	1'500					
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	3'500		3'500		7'420.15	
3161.00	Mieten, Benützungskosten					5'111.75	
3162.01	ICT-Konzept	180'000		112'000		250'655.23	
3169.01	Hallenbad, Benutzungskosten	100'000		100'000		97'015.75	
3170.20	Schulveranstaltungen	4'000		7'000		3'174.28	
3171.01	Schulreisen, Lager, Exkursionen	40'000		67'000		35'260.40	
3631.03	Besoldungsanteil an Kanton	3'100'000		3'310'000		3'028'156.50	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	157'000		92'500		112'856.05	
4260.00	Rückerstattungen Dritter				10'000		
213	Oberstufe Nettoergebnis	2'838'500	840'000 1'998'500	2'871'500	790'000 2'081'500	2'844'642.07	862'718.00 1'981'924.07
2130	Oberstufe	2'838'500	840'000	2'871'500	790'000	2'844'642.07	862'718.00
2130	Oberstufe	2'838'500	840'000	2'871'500	790'000	2'844'642.07	862'718.00
3020.00	Löhne der Lehrkräfte	20'000				13'236.20	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	1'000				854.05	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse					192.15	
3104.00	Lehrmittel	180'000		178'000		188'773.77	
3104.09	Lehrmittel Hauswirtschaft	16'500		18'000		23'021.65	
3104.10	Lehrmittel Werken / Textiles und Technisches Gestalten	41'000		41'000		39'211.01	
3105.00	Lebensmittel	35'000		30'000		33'447.95	
3106.00	Medizinisches Material	1'000		1'500		1'001.95	
3110.00	Anschaffung Büromobiliar/-geräte	6'000		6'000		7'842.50	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen	11'500		3'000			
3130.00	Dienstleistungen Dritter					4'873.00	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	4'500		9'000		8'524.25	
3161.00	Mieten, Benützungskosten					5'111.80	
3162.01	ICT-Konzept	150'000		112'000		225'555.96	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3170.20	Schulveranstaltungen	4'000		6'000		2'986.56	
3171.01	Schulreisen, Lager, Exkursionen	100'000		120'500		94'082.52	
3612.18	Schulgelder an Gemeinden	20'000		55'000		17'210.00	
3631.03	Besoldungsanteil an Kanton	2'100'000		2'210'000		2'063'234.70	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	148'000		81'500		115'482.05	
4612.18	Schulgelder von anderen Gemeinden		800'000		750'000		822'083.00
4632.02	Besoldungsanteile von Gemeinden		40'000		40'000		40'635.00
214	Musikschulen	714'500	410'000	757'500	390'000	719'946.67	413'423.90
	Nettoergebnis		304'500		367'500		306'522.77
2140	Musikschulen	714'500	410'000	757'500	390'000	719'946.67	413'423.90
2140	Musikschulen	714'500	410'000	757'500	390'000	719'946.67	413'423.90
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	58'000		35'000		58'273.70	
3020.00	Löhne der Lehrkräfte	500'000		540'000		491'871.40	
3020.09	Erstattung von Lohn der Lehrkräfte					-3'696.35	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	36'000		37'000		35'223.45	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	31'500		30'000		31'403.90	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	7'000		7'000		6'821.20	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	8'000		8'000		7'914.90	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	4'000		4'000		4'208.72	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	1'000		1'000			
3099.00	Übriger Personalaufwand	500		500		1'083.75	
3100.00	Büromaterial	1'500		1'500		1'051.11	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	2'000		2'000		1'774.80	
3104.11	Lehrmittel Musikunterricht	1'500		4'000		1'604.90	
3111.03	Anschaffungen Instrumente	4'000		7'500		3'930.40	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	8'000		2'000		2'357.15	
3130.30	Postgebühren					37.50	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	7'000		7'000		8'900.00	
3161.00	Mieten, Benützungskosten	24'000					
3170.20	Schulveranstaltungen	4'000		3'500		6'176.99	
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste					-1.10	
3612.05	Verwaltungsentschädigung	10'000		21'000		20'000.00	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	6'500		19'500		8'864.35	
3910.70	Anteil Schulanlage Zentrum			22'000		25'692.80	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3910.73	Anteil Schulanlage Seefeld			5'000		6'453.10	
4260.02	Elternbeiträge		110'000		110'000		108'135.55
4612.18	Schulgelder von anderen Gemeinden		300'000		280'000		305'288.35
217	Schulliegenschaften Nettoergebnis	5'052'500	376'000 4'676'500	4'797'500	436'000 4'361'500	5'234'778.68	494'183.05 4'740'595.63
	•						
2170	Zentrum, Schulanlage	1'814'500	220'000	1'735'500	250'000	1'988'045.25	286'137.40
2170	Zentrum, Schulanlage	1'814'500	220'000	1'735'500	250'000	1'988'045.25	286'137.40
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	534'000		491'000		482'555.60	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-20'847.70	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	35'000		32'000		29'112.25	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	35'000		30'000		29'597.05	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	8'000		7'000		6'349.40	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	8'000		8'000		6'548.05	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	3'000		3'000		2'346.02	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal					2'432.25	
3099.00	Übriger Personalaufwand					64.00	
3100.00	Büromaterial					154.00	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	30'000		20'000		28'039.83	
3101.02	Reinigungsmaterial	25'000		25'000		21'344.87	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen			7'000		79'496.65	
3111.01	Anschaffung Schulmobilien	4'500		7'000			
3111.04	Anschaffung Mobiliar, Werkzeuge und Geräte					31'417.10	
3112.02	Anschaffung Schutz- und Arbeitskleider					150.00	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	255'000		250'000		249'782.66	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	20'500		47'000		83'708.65	
3130.01	Fensterreinigung	19'500		19'500		19'187.70	
3130.40	Telefongebühren	1'000		1'000		1'382.96	
3134.00	Sachversicherungsprämien	22'000		27'000		21'191.05	
3140.06	Unterhalt Schulanlagen/Pausenplätze	62'000		14'000		21'482.85	
3144.14	Unterhalt Schulgebäude	89'000		72'000		168'947.00	
3144.18	Unterhalt Turnhalle	24'500		35'500		53'839.35	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	4'500		4'500		3'246.86	
3151.04	Unterhalt Turn- und Sportgeräte					37'674.70	
3170.00	Reisekosten und Spesen					105.00	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
	-	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	561'000		561'000		558'665.60	
3300.60	Planmässige Abschreibungen	33'000		33'000		33'008.00	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	40'000		41'000		37'063.50	
4240.00	Benützungsgebühren und Dienstleistungen				15'000		35'647.00
4260.00	Rückerstattungen Dritter		20'000		15'000		40'904.00
4470.00	Pacht-/Mietzinse Liegenschaften VV				18'000		
4910.70	Schulanlage Zentrum, Verrechnung		200'000		202'000		209'586.40
2171	Seefeld, Schulanlage	1'285'000	46'000	1'190'500	60'000	1'316'833.58	62'067.70
2171	Seefeld, Schulanlage	1'285'000	46'000	1'190'500	60'000	1'316'833.58	62'067.70
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	210'000		213'000		213'179.10	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-17'767.85	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	13'000		14'000		11'586.25	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	9'000		9'000		10'673.40	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	3'000		3'000		2'606.95	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	3'000		3'000		2'605.15	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	1'000		1'000		847.52	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal					1'904.10	
3099.00	Übriger Personalaufwand					614.35	
3099.10	Personalvergünstigungen					130.50	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	24'000		17'000		6'477.10	
3101.02	Reinigungsmaterial	8'500		8'500		12'125.60	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen	6'000				65'696.40	
3111.01	Anschaffung Schulmobilien	18'000		15'000		14'463.70	
3112.02	Anschaffung Schutz- und Arbeitskleider					347.05	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	110'000		80'000		107'854.82	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	8'000		12'000		3'030.65	
3130.01	Fensterreinigung	14'000		7'500		7'556.20	
3130.40	Telefongebühren	1'000		1'000		489.44	
3134.00	Sachversicherungsprämien	13'000		13'000		9'474.40	
3140.06	Unterhalt Schulanlagen/Pausenplätze	15'500		30'000		19'704.35	
3144.14	Unterhalt Schulgebäude	84'500		123'000		108'077.85	
3144.18	Unterhalt Turnhalle	65'000		10'000		86'426.70	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	14'000		23'000		17'457.00	
3151.03	Unterhalt Wartungsverträge	19'500		19'000		42'193.15	
3151.04	Unterhalt Turn- und Sportgeräte			2'500			

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	<u>Ertrag</u>
3170.00	Reisekosten und Spesen					416.50	
3300.30	Planmässige Abschreibungen Tiefbauten al					6'220.00	
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	495'000		467'000		467'059.00	
3300.60	Planmässige Abschreibungen	123'000		94'000		87'243.00	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	27'000		25'000		28'141.20	
4240.00	Benützungsgebühren und Dienstleistungen		15'000		15'000		17'038.00
4260.00	Rückerstattungen Dritter		1'000		1'000		4'160.20
4470.00	Pacht-/Mietzinse Liegenschaften VV				8'000		
4910.73	Schulanlage Seefeld, Verrechnungen		30'000		36'000		40'869.50
2172	Hasel, Schulanlage	1'276'000	110'000	1'278'500	126'000	1'222'967.42	145'716.45
2172	Hasel, Schulanlage	1'276'000	110'000	1'278'500	126'000	1'222'967.42	145'716.45
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	211'000		225'000		210'019.55	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	14'000		15'000		13'425.40	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	14'000		14'000		14'041.05	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	3'000		3'000		2'852.30	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	3'000		4'000		3'017.20	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	2'000		2'000		1'390.15	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	11'000		8'500		11'028.34	
3101.02	Reinigungsmaterial	10'000		15'000		10'196.39	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen			7'500			
3111.04	Anschaffung Mobiliar, Werkzeuge und Geräte	10'000					
3112.02	Anschaffung Schutz- und Arbeitskleider					475.40	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	90'000		100'000		88'596.04	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	8'500		2'000		2'294.80	
3130.01	Fensterreinigung	5'000		5'000		5'107.80	
3130.40	Telefongebühren					289.62	
3134.00	Sachversicherungsprämien	13'000		16'000		11'443.90	
3140.06	Unterhalt Schulanlagen/Pausenplätze	20'000		6'000		974.20	
3144.14	Unterhalt Schulgebäude	74'000		62'500		60'679.53	
3144.18	Unterhalt Turnhalle	1'000				13'245.35	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	1'500				4'835.75	
3170.00	Reisekosten und Spesen					84.65	
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	749'000		750'000		749'085.00	
3300.60	Planmässige Abschreibungen	10'000		20'000			
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	26'000		23'000		19'885.00	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
4240.00	Benützungsgebühren und Dienstleistungen		10'000				26'466.00
4260.00	Rückerstattungen Dritter						12'036.15
4470.00	Pacht-/Mietzinse Liegenschaften VV				24'000		
4910.72	Schulanlage Hasel, Verrechnungen		100'000		102'000		107'214.30
2175	Kindergärten	677'000		593'000		706'932.43	261.50
2175	Kindergärten	677'000		593'000		706'932.43	261.50
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	120'000		120'000		104'178.85	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-419.40	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	7'000		7'000		6'673.05	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	3'000		3'000		3'003.40	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	2'000		2'000		1'350.25	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	2'000		2'000		1'499.35	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	1'000		1'000		798.85	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	4'500		4'500		209.15	
3101.02	Reinigungsmaterial	3'000		2'500		2'337.30	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen			1'000			
3111.01	Anschaffung Schulmobilien	1'500		57'000		69'280.00	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	100'000		50'000		98'874.51	
3130.00	Dienstleistungen Dritter					329.70	
3130.01	Fensterreinigung	2'500		2'500		2'107.95	
3134.00	Sachversicherungsprämien	1'000		2'000		1'067.30	
3144.04	Unterhalt Kindergärten	41'000		36'000		19'542.50	
3151.03	Unterhalt Wartungsverträge	1'500		1'500		661.10	
3161.00	Mieten, Benützungskosten	170'000		100'000		168'053.07	
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	41'000		41'000		50'414.50	
3910.30	Anteil Quartierzentrum	30'000		32'000		27'002.70	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	31'000		31'000		39'299.30	
3910.70	Anteil Schulanlage Zentrum	30'000		25'000		28'547.50	
3910.72	Anteil Schulanlage Hasel	85'000		72'000		82'121.50	
4260.00	Rückerstattungen Dritter						261.50
219	Obligatorische Schule, übriges Nettoergebnis	1'893'500	1'000 1'892'500	1'674'500	1'000 1'673'500	1'606'669.66	1'454.50 1'605'215.16
2190	Schulleitung und Schulverwaltung	1'188'500	1'000	1'029'000	1'000	1'029'645.91	1'175.00

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
2190	Schulleitung und Schulverwaltung	1'188'500	1'000	1'029'000	1'000	1'029'645.91	1'175.00
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	294'000		295'000		314'957.75	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	20'000		20'000		17'294.05	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	27'000		29'000		24'734.10	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	4'000		4'000		4'067.20	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	4'000		5'000		3'885.75	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	2'000		3'000		2'092.28	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	6'000		13'000		17'002.45	
3091.00	Personalwerbung					1'222.90	
3099.00	Übriger Personalaufwand	10'000		11'000		30'213.61	
3099.02	Personalanlässe	30'000		30'000		37'653.03	
3099.10	Personalvergünstigungen					524.50	
3100.00	Büromaterial	10'000		8'000		10'483.10	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	1'000		1'000		723.05	
3103.00	Fachliteratur, Zeitschriften	500		500		779.90	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	10'000		30'000		23'426.55	
3130.30	Postgebühren	5'000		4'000		5'414.25	
3130.40	Telefongebühren	12'000		5'000		11'656.25	
3134.00	Sachversicherungsprämien	4'000		2'000		3'888.15	
3161.00	Mieten, Benützungskosten			1'000			
3162.01	ICT-Konzept	6'000		27'000		18'308.73	
3170.00	Reisekosten und Spesen	9'000		10'000		6'756.16	
3300.60	Planmässige Abschreibungen	200'000					
3631.03	Besoldungsanteil an Kanton	500'000		470'000		453'534.25	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	34'000		60'500		41'027.90	
4260.00	Rückerstattungen Dritter		1'000		1'000		1'175.00
2191	Volksschule Sonstiges	705'000		645'500		577'023.75	279.50
2191	Volksschule Sonstiges	705'000		645'500		577'023.75	279.50
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	548'000		466'000		356'910.80	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-3'302.95	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	34'000		28'000		22'772.00	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	42'000		37'000		32'337.35	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	7'000		6'000		5'391.95	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	8'000		7'000		5'116.75	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3055.00	Krankentaggeldversicherung	4'000		4'000		2'823.11	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	4'500		2'000		1'761.20	
3099.00	Übriger Personalaufwand	500				10'168.26	
3100.00	Büromaterial	2'000		1'000		1'621.55	
3101.16	Schulsozialarbeit div. Material	2'500		2'500		1'845.09	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	1'000				585.00	
3103.02	Schülerbibliothek	3'000		3'000		3'021.45	
3103.04	Lehrerbibliothek	5'000		5'000		7'503.30	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	6'500		7'500		11'775.10	
3130.40	Telefongebühren	1'000		1'000		919.29	
3134.00	Sachversicherungsprämien	5'000		5'000		4'571.05	
3137.02	Urheberrechtsgebühren	5'000		5'000		5'120.95	
3161.00	Mieten, Benützungskosten			26'000		2'870.00	
3170.00	Reisekosten und Spesen	1'000		1'000		748.80	
3170.04	Examenweggen	2'000		2'000		1'991.00	
3170.10	Veranstaltungen	2'000		2'500			
3170.12	Schülertransportkosten			5'000		57'131.00	
3170.20	Schulveranstaltungen	2'000		2'000		1'947.10	
3170.21	Busabonnemente für Schüler			500			
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	9'000		12'500		19'682.60	
3910.70	Anteil Schulanlage Zentrum	10'000		10'000		14'868.50	
3910.72	Anteil Schulanlage Hasel			4'000		6'843.50	
4260.00	Rückerstattungen Dritter						279.50
22	Sonderschulen	605'000	100'000	605'000	100'000	604'993.37	96'932.50
	Nettoergebnis		505'000		505'000		508'060.87
220	Sonderschulen	605'000	100'000	605'000	100'000	604'993.37	96'932.50
	Nettoergebnis		505'000		505'000		508'060.87
2200	Sonderschulen	605'000	100'000	605'000	100'000	604'993.37	96'932.50
-							
2200	Sonderschulen	605'000	100'000	605'000	100'000	604'993.37	96'932.50
3104.00	Lehrmittel	5'000		5'000		4'960.27	
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter					3'228.55	
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste					1'987.05	
3614.01	Schulgelder an Sonderschulen	600'000		600'000		594'817.50	

Erfolgsrechnung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
4260.02	Elternbeiträge		100'000		100'000		96'932.50
23	Berufliche Grundbildung Nettoergebnis	1'390'000	1'390'000	1'360'000	1'360'000	1'379'204.50	1'379'204.50
230	Berufliche Grundbildung Nettoergebnis	1'390'000	1'390'000	1'360'000	1'360'000	1'379'204.50	1'379'204.50
2300	Berufliche Gundbildung	1'390'000		1'360'000		1'379'204.50	
2300 3631.02 3634.03	Berufliche Grundbildung Schulgelder an Kantonale Schulen Schulgelder an Berufsschulen	1'390'000 830'000 560'000		1'360'000 830'000 530'000		1'379'204.50 815'536.00 563'668.50	
29	Übriges Bildungswesen Nettoergebnis	5'000	5'000	4'000	4'000	4'282.10	4'282.10
299	Bildung, übriges Nettoergebnis	5'000	5'000	4'000	4'000	4'282.10	4'282.10
2990	Bildung, übriges	5'000		4'000		4'282.10	
2990 3910.70	Bildung, übriges Anteil Schulanlage Zentrum	5'000 5'000		4'000 4'000		4'282.10 4'282.10	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
3	KULTUR, SPORT UND FREIZEIT Nettoergebnis	2'231'500	637'500 1'594'000	2'253'000	574'000 1'679'000	2'088'626.47	635'871.43 1'452'755.04
32	Kultur, übrige Nettoergebnis	579'500	165'500 414'000	607'000	146'000 461'000	663'261.49	160'785.35 502'476.14
321	Bibliotheken Nettoergebnis	287'000	24'500 262'500	297'500	24'000 273'500	292'568.72	22'380.40 270'188.32
3211	Gemeindebibliothek	287'000	24'500	297'500	24'000	292'568.72	22'380.40
3211 3010.00 3050.00 3052.00 3053.00 3054.00 3055.00 3090.00 3100.00 3102.00 3103.00 3111.00 31310.00 31310.00 3130.30 3130.40 3134.00 3170.00 3170.10 3910.10	Gemeindebibliothek Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK AG-Beiträge an andere Pensionskassen AG-Beiträge an Unfallversicherungen AG-Beiträge an Familienausgleichskasse Krankentaggeldversicherung Aus- und Weiterbildung Personal Übriger Personalaufwand Büromaterial Drucksachen, Publikationen Fachliteratur, Zeitschriften Ankauf von Bücher Anschaffung Büromobiliar/-geräte Anschaffung Apparate/Maschinen Dienstleistungen Dritter Postgebühren Telefongebühren Sachversicherungsprämien Reisekosten und Spesen Veranstaltungen Informatikdienstleistungen, Verrechnung Anteil Quartierzentrum	287'000 173'000 173'000 11'000 16'000 2'000 3'000 1'500 500 2'000 500 2'000 23'000 3'000 3'000 12'500 30'000	24'500	297'500 174'000 12'000 16'000 3'000 3'000 2'000 1'000 2'000 2'000 2'000 2'000 3'000 500 2'000 3'000 500 500 3'000 3'000 3'000 3'000	24'000	292'568.72 173'513.10 11'196.75 15'982.75 2'488.30 2'516.05 1'149.99 1'825.00 645.00 2'082.38 1'100.10 1'981.52 22'934.40 44.85 2'223.59 1'635.50 19.64 447.95 98.60 2'591.30 20'608.25 27'483.70	22'380.40
4260.00 4612.00	Rückerstattungen Dritter Entschädigung von Gemeinden		9'500 15'000		9'000 15'000		7'380.40 15'000.00

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
329	Kultur, übriges Nettoergebnis	292'500	141'000 151'500	309'500	122'000 187'500	370'692.77	138'404.95 232'287.82
3290	Kultur, übriges	90'000		92'000		88'909.75	
3290 3000.00 3010.00 3050.00 3053.00 3054.00 3102.00 3130.00 3170.03 3636.00 3660.20 3910.50 3910.70	Kultur, übriges Sitzungs-/Taggelder Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK AG-Beiträge an Unfallversicherungen AG-Beiträge an Familienausgleichskasse Drucksachen, Publikationen Dienstleistungen Dritter Kulturelle Veranstaltungen Beiträge an private Organisationen Planmässige Abschreibungen IR-Beiträge Bauamt, Verrechnete Leistungen Anteil Schulanlage Zentrum Anteil Schulanlage Hasel	90'000 2'000 2'000 15'000 2'000 4'000 25'000 40'000		92'000 2'000 2'000 15'000 2'000 4'000 25'000 40'000 2'000		88'909.75 1'840.00 195.95 12.60 2.70 2.85 2'378.20 487.15 8'462.70 2'040.00 4'008.00 33'223.60 35'161.00 1'095.00	
3291	Zentrumsschopf	79'500	45'000	96'500	25'000	170'918.15	43'130.25
3291 3010.00 3050.00 3052.00 3053.00 3054.00 3101.00 3111.00 3120.00 3130.00 3134.00 3144.16 3300.40	Zentrumsschopf Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK AG-Beiträge an andere Pensionskassen AG-Beiträge an Unfallversicherungen AG-Beiträge an Familienausgleichskasse Betriebs- und Verbrauchsmaterial Anschaffung Apparate/Maschinen Energie, Wasser, Abwasser Dienstleistungen Dritter Sachversicherungsprämien Unterhalt Hochbauten Unterhalt Zentrumsschopf Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	79'500 8'000 500 500 7'000 16'000 1'000 6'000 3'500 30'000	45'000	96'500 8'000 500 500 7'000 17'500 1'000 25'000 30'000	25'000	170'918.15 8'057.60 414.95 258.70 85.80 93.15 1'077.50 3'178.15 7'072.60 16'094.65 876.20 99'715.25 29'809.00	43'130.25

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	7'000		7'000		4'184.60	
4240.00	Benützungsgebühren und Dienstleistungen		45'000		25'000		43'130.25
3292	Vereinshaus Ost	13'000		14'000		6'989.25	400.00
3292	verenishaus Ost	13 000		14 000		0 909.25	400.00
3292	Vereinshaus Ost	13'000		14'000		6'989.25	400.00
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	5'000		6'000		5'019.45	
3130.00	Dienstleistungen Dritter			2'000			
3134.00	Sachversicherungsprämien	500		500		534.30	
3144.00	Unterhalt Hochbauten	4'500		1'500		201.00	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	3'000		4'000		1'234.50	
4240.00	Benützungsgebühren und Dienstleistungen						400.00
3293	Quartierzentrum	110'000	96'000	107'000	97'000	103'875.62	94'874.70
3293	Quartierzentrum Langöeker	110'000	96'000	107'000	97'000	103'875.62	94'874.70
32 93 3010.00	Quartierzentrum Langäcker Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	50'000	90 000	48'000	97 000	49'911.65	34 074.70
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	3'000		3'000		3'191.90	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	6'000		6'000		6'337.15	
3052.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	1'000		1'000		741.10	
3053.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	1'000		1'000		741.10 717.05	
3055.00		500		500		387.14	
3101.00	Krankentaggeldversicherung Betriebs- und Verbrauchsmaterial	1'000		1'000		367.14 123.20	
3101.00		500		500		123.20	
3101.02	Reinigungsmaterial	500		1'500			
3111.04	Anschaffung Mobiliar, Werkzeuge und Geräte	10'000				8'822.68	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	8'500		20'000		2'432.25	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	1'500		2'000		2432.25 1'087.65	
3144.00	Sachversicherungsprämien Unterhalt Hochbauten			1'000			
3144.00		4'500 500		500		9'102.35	
	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte					161740.00	
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	17'000		17'000		16'740.00	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	5'000	21000	4'000	21000	4'281.50	E1040 00
4240.00	Benützungsgebühren und Dienstleistungen		3'000		2'000		5'810.00
4260.00	Rückerstattungen Dritter		031000		051000		825.00
4910.30	Quartierzentrum, Verrechnung		93'000		95'000		88'239.70
33	Medien	38'000	70'000	106'500	70'000	90'983.72	70'000.00

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026	Aufwand	Budget 2025	Aufuma	Rechnung 2024
	N	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
	Nettoergebnis	32'000			36'500		20'983.72
332	Massenmedien	38'000	70'000	106'500	70'000	90'983.72	70'000.00
	Nettoergebnis	32'000			36'500		20'983.72
3320	Massenmedien	38'000	70'000	106'500	70'000	90'983.72	70'000.00
3320	Massenmedien	38'000	70'000	106'500	70'000	90'983.72	70'000.00
3130.00	Dienstleistungen Dritter			6'500		12'078.00	
3130.19	Internetplattformen Kanton / Gemeinde	33'000		31'000		42'884.62	
3130.20	Beratungen, Werbeaktionen			30'000		36'021.10	
3133.02	Homepage, Gemeindeauftritt	5'000		37'000			
3158.00	Unterhalt Informatik-Software		701000	2'000	701000		701000 00
4120.01	Konzessionsgebühr		70'000		70'000		70'000.00
34	Sport und Freizeit	1'614'000	402'000	1'539'500	358'000	1'334'381.26	405'086.08
	Nettoergebnis		1'212'000		1'181'500		929'295.18
341	Chart	1'275'000	390'000	1'141'500	345'000	1'096'672.07	393'206.08
341	Sport Nettoergebnis	1 275 000	885'000	1 141 500	796'500	1 096 672.07	703'465.99
	Nettoergebriis		883 000		790 300		703403.99
3410	Sport	520'500		444'500		432'013.64	230.00
3410	Sport	520'500		444'500		432'013.64	230.00
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	2'500		8'500		1'893.05	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen	23'000		20'500			
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	55'000		50'000		54'643.91	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	15'500		12'500		4'990.90	
3134.00	Sachversicherungsprämien	1'500		1'500		1'530.65	
3140.01	Unterhalt Sportanlagen	52'000		25'000		24'843.43	
3144.00	Unterhalt Hochbauten	70'000		20'000		16'983.10	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	2'000		500		01505.00	
3160.02	Benützung Räume durch Vereine	8'000		12'000		9'585.00	
3300.30 3300.40	Planmässige Abschreibungen Tiefbauten al Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	3'000 48'000		23'000 48'000		47'835.00 47'607.00	
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten al Planmässige Abschreibungen	9'000		9'000		9'011.00	
3636.00	Beiträge an private Organisationen	3'000		3'000		3'000.00	
3030.00	Dollage an private Organisationen	3000		3 000		3 000.00	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3660.20	Planmässige Abschreibungen IR-Beiträge	6'000		6'000		5'938.00	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	107'000		92'000		85'923.40	
3910.70	Anteil Schulanlage Zentrum	70'000		58'000		66'658.50	
3910.72	Anteil Schulanlage Hasel	15'000		24'000		17'154.30	
3910.73	Anteil Schulanlage Seefeld	30'000		31'000		34'416.40	
4240.00	Benützungsgebühren und Dienstleistungen						230.00
3411	Hallenbad	754'500	390'000	697'000	345'000	664'658.43	392'976.08
3411	Hallenbad	754'500	390'000	697'000	345'000	664'658.43	392'976.08
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	180'000		182'000		179'346.25	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-860.75	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	12'000		12'000		11'238.40	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	15'000		12'000		14'795.60	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	2'000		2'000		2'509.90	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	3'000		3'000		2'535.85	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	1'000		2'000		1'364.77	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	2'500		2'000		950.00	
3099.00	Übriger Personalaufwand					60.50	
3100.00	Büromaterial	500		500		666.05	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	13'000		11'000		13'501.85	
3101.02	Reinigungsmaterial	1'000		1'000		235.44	
3102.00	Drucksachen, Publikationen					610.54	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen					2'708.00	
3111.04	Anschaffung Mobiliar, Werkzeuge und Geräte					55'508.87	
3112.02	Anschaffung Schutz- und Arbeitskleider	500		500		67.07	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	150'000		150'000		151'546.38	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	30'000		25'000		26'621.16	
3130.01	Fensterreinigung	1'000		1'000		1'014.99	
3130.40	Telefongebühren	1'000		1'000		1'069.78	
3134.00	Sachversicherungsprämien	2'000		2'000		2'187.95	
3144.00	Unterhalt Hochbauten	4'500		4'000		12'674.57	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	4'000		9'000		2'822.52	
3151.03	Unterhalt Wartungsverträge	10'000		9'000		9'574.89	
3199.00	Übriger Betriebsaufwand					0.05	
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	121'000		46'000		45'989.00	
3300.60	Planmässige Abschreibungen	75'000		25'000		25'402.00	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3320.90	Planmässige Abschreibungen übrige	96'000		96'000			
3401.00	Verzinsung Finanzverbindlichkeiten			70'000		74'461.00	
3612.05	Verwaltungsentschädigung	17'000		17'000		14'000.00	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	8'500		10'000		9'701.20	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	4'000		4'000		2'354.60	
4240.02	Eintrittsgebühren Schwimmbad		110'000		60'000		112'411.92
4240.21	Schulschwimmen		90'000		100'000		89'746.30
4260.00	Rückerstattungen Dritter		30'000		25'000		28'839.86
4635.00	Beiträge von privaten Unternehmungen		160'000		160'000		161'978.00
342	Freizeit	339'000	12'000	398'000	13'000	237'709.19	11'880.00
	Nettoergebnis		327'000		385'000		225'829.19
3420	Freizeit	322'000		380'000		220'890.39	
3420	Freizeit	322'000		380'000		220'890.39	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	1'000		2'500		2'553.72	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen			1'000			
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	500		500		596.37	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	2'500		80'000			
3140.08	Unterhalt Kinderspielplätze	30'500		20'000		26'840.50	
3140.09	Unterhalt Grünanlagen	5'000		8'500		1'399.35	
3140.10	Unterhalt Skaterpark	3'000		3'500		4'825.50	
3143.00	Unterhalt Tiefbauten			80'000			
3144.00	Unterhalt Hochbauten	4'000				5'526.05	
3160.02	Benützung Räume durch Vereine	1'500		4'000		1'385.00	
3300.30	Planmässige Abschreibungen Tiefbauten al	12'000		12'000		11'856.00	
3300.60	Planmässige Abschreibungen	117'000		24'000		23'561.00	
3910.30	Anteil Quartierzentrum	11'000		11'000		11'251.10	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	124'000		126'000		123'483.10	
3910.70	Anteil Schulanlage Zentrum	10'000		7'000		7'612.70	
3421	Ferienlager / Skilager	17'000	12'000	18'000	13'000	16'818.80	11'880.00
3421	Ferienlager / Skilager	17'000	12'000	18'000	13'000	16'818.80	11'880.00
3171.02 4260.02	Skilager Elternbeiträge	17'000	12'000	18'000	13'000	16'818.80	11'880.00
	J						

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
4	GESUNDHEIT Nettoergebnis	3'784'000	3'784'000	3'456'000	3'456'000	3'745'117.56	3'745'117.56
41	Spitäler, Kranken- und Pflegeheime Nettoergebnis	2'900'000	2'900'000	2'500'000	2'500'000	2'927'649.55	2'927'649.55
412	Kranken-, Alters- und Pfegeheime Nettoergebnis	2'900'000	2'900'000	2'500'000	2'500'000	2'927'649.55	2'927'649.55
4120	Kranken-, Alters- und Pfegeheime	2'900'000		2'500'000		2'927'649.55	
4120 3631.11	Kranken- und Pflegeheime Pflegefinanzierung	2'900'000 2'900'000		2'500'000 2'500'000		2'927'649.55 2'927'649.55	
42	Ambulante Krankenpflege Nettoergebnis	839'000	839'000	913'000	913'000	772'249.53	772'249.53
421	Ambulante Krankenpflege Nettoergebnis	839'000	839'000	913'000	913'000	772'249.53	772'249.53
4210	Ambulante Krankenpflege	839'000		913'000		772'249.53	
4210 3160.01 3635.00 3636.04 3910.70	Ambulante Krankenpflege Miete Werkhof Beiträge an private Unternehmungen Spitex/Kinderspitex Anteil Schulanlage Zentrum	839'000 3'000 1'000 830'000 5'000		913'000 910'000 3'000		772'249.53 3'000.00 1'000.00 765'275.83 2'973.70	
43	Gesundheitsprävention Nettoergebnis	45'000	45'000	43'000	43'000	45'218.48	45'218.48
433	Schulgesundheitsdienst Nettoergebnis	43'000	43'000	41'000	41'000	43'418.48	43'418.48
4330	Schulgesundheitsdienst	43'000		41'000		43'418.48	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	В	Sudget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
4330	Schulgesundheitsdienst	43'000		41'000		43'418.48	
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	8'000		8'000		7'577.90	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	500		500		489.15	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen					11.90	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse					109.95	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	500		500		690.00	
3104.00	Lehrmittel	1'000		1'000		1'948.76	
3130.00	Dienstleistungen Dritter					152.25	
3136.01	Schulzahnarzt	25'000		25'000		25'364.10	
3136.02	Schularzt	8'000		6'000		7'074.47	
434	Lebensmittelkontrolle	2'000		2'000		1'800.00	
	Nettoergebnis		2'000		2'000		1'800.00
4340	Lebensmittelkontrolle	2'000		2'000		1'800.00	
4340 3612.03	Lebensmittelkontrolle Pilzkontrolle	2'000 2'000		2'000 2'000		1'800.00 1'800.00	

Erfolgsrechnung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
5	SOZIALE SICHERHEIT Nettoergebnis	9'447'000	1'290'000 8'157'000	9'506'500	842'000 8'664'500	8'773'526.80	1'065'388.54 7'708'138.26
53	Alter + Hinterlassene Nettoergebnis	103'000	103'000	102'500	102'500	98'726.26	98'726.26
531	Alters- + Hinterlassenenversicherung AHV Nettoergebnis	53'000	53'000	52'000	52'000	49'169.66	49'169.66
5310	Alters- + Hinterlassenenversicherung AHV	53'000		52'000		49'169.66	
5310 3010.00 3010.09 3050.00 3052.00 3053.00 3054.00 3055.00	Alters- + Hinterlassenenversicherung AHV Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK AG-Beiträge an andere Pensionskassen AG-Beiträge an Unfallversicherungen AG-Beiträge an Familienausgleichskasse Krankentaggeldversicherung	53'000 45'000 3'000 3'000 500 1'000 500		52'000 43'000 3'000 3'000 1'000 1'000		49'169.66 42'114.90 -210.00 2'680.90 3'014.35 635.05 602.15 332.31	
533	Leistungen an Pensionierte Nettoergebnis	50'000	50'000	50'000	50'000	49'356.60	49'356.60
5330	Leistungen an Pensionierte	50'000		50'000		49'356.60	
5330 3062.00	Leistungen an Pensionierte Teuerungszulagen auf Rentenleistungen	50'000 50'000		50'000 50'000		49'356.60 49'356.60	
534	Wohnen im Alter (ohne Pflege) Nettoergebnis			500	500	200.00	200.00
5340	Wohnen im Alter (ohne Pflege)			500		200.00	
5340 3636.00	Altersheime Beiträge an private Organisationen			500 500		200.00 200.00	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024
54	Familie und Jugend	1'833'500	250'000	1'702'500	150'000	1'762'736.99	Ertrag 137'871.55
34	Nettoergebnis	1 033 300	1'583'500	1 702 500	1'552'500	1 702 730.99	1'624'865.44
	Nettoergebrills		1 300 300		1 332 300		1 024 000.44
543	Alimentenbevorschussung und -inkasso	448'000	200'000	417'000	100'000	457'923.55	87'671.55
	Nettoergebnis		248'000		317'000		370'252.00
	-						
5430	Alimentenbevorschussung und -inkasso	448'000	200'000	417'000	100'000	457'923.55	87'671.55
5430	Alimentenbevorschussung und -inkasso	448'000	200'000	417'000	100'000	457'923.55	87'671.55
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	58'000		81'000		66'708.10	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	3'000		5'000		4'305.00	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	4'000		6'000		4'251.35	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	1'000		2'000		1'019.70	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	1'000		2'000		967.20	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	1'000		1'000		533.65	
3637.05	Alimentenbevorschussung	380'000		320'000		380'138.55	
4260.09	Rückerstattungen Alimente		200'000		100'000		87'671.55
544	Jugendschutz	369'500		328'500		319'267.09	
	Nettoergebnis		369'500		328'500		319'267.09
5440	Jugendschutz	369'500		328'500		319'267.09	
5440	Jugendschutz	369'500		328'500		319'267.09	
3000.00	Sitzungs-/Taggelder	1'000		1'000		1'080.00	
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	176'000		147'000		135'612.40	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	12'000		10'000		8'704.95	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	13'000		10'000		9'922.80	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	2'000		2'000		2'031.90	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	3'000		3'000		1'955.45	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	1'000		1'000		1'014.62	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	2'500				3'564.05	
3091.00	Personalwerbung			1'000		486.45	
3100.00	Büromaterial	500		500		451.35	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	1'000		1'000		909.50	
3101.02	Reinigungsmaterial			500			
3102.00	Drucksachen, Publikationen	1'000		500		596.35	

Erfolgsrechnung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen	2'000					
3111.04	Anschaffung Mobiliar, Werkzeuge und Geräte			5'000		1'174.00	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	3'000		3'500		2'715.85	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	5'000		5'000		3'001.25	
3130.01	Fensterreinigung	500		500			
3130.02	Projekte Jugendkommission	3'000		3'000		2'770.89	
3130.22	Mitgliederbeiträge	20'000		20'000		19'807.05	
3130.40	Telefongebühren	1'500		1'500		1'076.18	
3132.17	Projekt Chance Spreiti					22'557.70	
3134.00	Sachversicherungsprämien	1'000		1'000		979.55	
3144.00	Unterhalt Hochbauten	15'000		3'000			
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	1'000					
3161.00	Mieten, Benützungskosten	30'000		29'000		30'999.40	
3170.10	Veranstaltungen	6'000		6'000		4'803.10	
3636.12	Open Sunday, Beitrag	27'000		30'000		26'637.90	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	11'500		10'500		12'624.80	
3910.70	Anteil Schulanlage Zentrum	30'000		33'000		23'789.60	
545	Leistungen an Familien	1'016'000	50'000	957'000	50'000	985'546.35	50'200.00
	Nettoergebnis		966'000		907'000		935'346.35
5450	Leistungen an Familien	1'016'000	50'000	957'000	50'000	985'546.35	50'200.00
5450	Leistungen an Familien	1'016'000	50'000	957'000	50'000	985'546.35	50'200.00
3100.00	Büromaterial	5'000					
3130.00	Dienstleistungen Dritter	5'000				4'755.60	
3181.09	Eingang abg. Forderungen (Aufwandminderung)					-100.00	
3612.13	Jugend- und Familienberatung	49'000		43'500		37'559.00	
3612.14	Mütter-/Väterberatung	80'000		84'500		77'010.00	
3636.05	Integrationsprogramm Muki-Deutsch	40'000		60'000		40'011.10	
3637.03	Elternschaftsbeihilfe	15'000		50'000		52'765.55	
3637.12	Beiträge an Kinderbetreuung	800'000		700'000		751'042.90	
3910.30	Anteil Quartierzentrum	22'000		19'000		22'502.20	
4631.05	Kantonsbeitrag Muki-Deutsch		50'000		50'000		50'200.00
57	Sozialhilfe und Asylwesen Nettoergebnis	7'510'500	1'040'000 6'470'500	7'701'500	692'000 7'009'500	6'912'063.55	927'516.99 5'984'546.56
	110110019001110		0 41 0 000		7 000 000		0.004.040.00

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
572	Wirtschaftliche Hilfe Nettoergebnis	2'025'000	305'000 1'720'000	2'525'000	450'000 2'075'000	1'516'937.01	182'950.02 1'333'986.99
5720	Gesetzliche wirtschaftliche Hilfe	2'025'000	305'000	2'525'000	450'000	1'516'937.01	182'950.02
5720 3631.00 3637.01 3637.02	Gesetzliche wirtschaftliche Hilfe Beiträge an Kanton Materielle Hilfe Materielle Hilfe ZUG	2'025'000 25'000 2'000'000	305'000	2'525'000 25'000 2'500'000	450'000	1'516'937.01 28'878.00 1'469'465.55 18'593.46	182'950.02
4260.06 4610.00 4631.02	Rückerstattung Materielle Hilfe Entschädigungen vom Bund Beitrag Kanton gemäss SPG		300'000 5'000		450'000		158'294.97 6'131.75 18'523.30
573	Asylwesen Nettoergebnis	967'000	735'000 232'000	550'000	200'000 350'000	1'026'553.27	740'276.12 286'277.15
5730	Asylwesen	967'000	735'000	550'000	200'000	1'026'553.27	740'276.12
5730 3120.00 3130.00 3134.00 3144.00 3151.00 3160.00 3161.00 3637.07	Asylwesen Energie, Wasser, Abwasser Dienstleistungen Dritter Sachversicherungsprämien Unterhalt Hochbauten Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte Miete und Pacht Liegenschaften Mieten, Benützungskosten Materielle Hilfe Asylbewerber	967'000 30'000 552'000 1'000 1'500 2'500	735'000	550'000 150'000 250'000 150'000	200'000	1'026'553.27 44'852.85 557'971.50 710.00 1'122.80 2'136.40 82'800.00 60'655.50 276'304.22	740'276.12
4260.11 4260.12 4611.04	Rückerstattung Kosten Asylwesen Rückerstattung Kosten Asylwesen KSD Entschädigung durch Kanton	200 000	190'000 520'000 25'000	100 000	200'000	270004.22	185'096.45 529'648.87 25'530.80
579	Fürsorge, übriges Nettoergebnis	4'518'500	4'518'500	4'626'500	42'000 4'584'500	4'368'573.27	4'290.85 4'364'282.42
5790	Fürsorge, übriges	4'518'500		4'626'500	42'000	4'368'573.27	4'290.85

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
5790	Fürsorge, übriges	4'518'500		4'626'500	42'000	4'368'573.27	4'290.85
3000.00	Sitzungs-/Taggelder	5'000		7'000		4'710.00	
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	685'000		637'000		659'337.15	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal					-29'233.90	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	44'000		42'000		42'054.35	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	40'000		41'000		36'255.15	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	9'000		9'000		9'560.95	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	10'000		10'000		9'449.70	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	5'000		6'000		4'778.92	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	8'000				8'305.00	
3091.00	Personalwerbung	1'000		1'000		2'578.20	
3099.00	Übriger Personalaufwand					50.00	
3100.00	Büromaterial	15'000		15'000		13'696.00	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	500		500		586.80	
3103.00	Fachliteratur, Zeitschriften	500		500		54.40	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	3'500		5'000		3'106.35	
3130.23	Bank- und Postkontospesen			2'000			
3130.40	Telefongebühren	2'000		1'500		2'046.60	
3134.00	Sachversicherungsprämien	2'000		2'000		3'870.00	
3161.00	Mieten, Benützungskosten	1'000		5'000		250.45	
3170.00	Reisekosten und Spesen	500		500		468.00	
3611.10	Entschädigung Kanton für Sozialhilfedetektiv	25'000		35'000		21'836.00	
3631.12	Restkosten Sonderschulung	3'200'000		3'100'000		3'143'048.75	
3636.00	Beiträge an private Organisationen	8'000		8'000		6'022.90	
3637.09	Krankenkassenprämien - Verlustscheine	350'000		600'000		326'789.60	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	103'500		98'500		98'951.90	
4260.00	Rückerstattungen Dritter						30.00
4611.04	Entschädigung durch Kanton						4'260.85
4612.00	Entschädigung von Gemeinden				42'000		

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
6	VERKEHR UND NACHRICHTENÜBERMITTLUNG Nettoergebnis	1'739'500	199'000 1'540'500	1'744'000	155'000 1'589'000	1'539'759.31	272'308.85 1'267'450.46
61	Strassenverkehr Nettoergebnis	1'515'000	174'000 1'341'000	1'655'500	155'000 1'500'500	1'447'533.90	247'610.85 1'199'923.05
613	Kantonsstrassen, übrige Nettoergebnis	239'500	239'500	203'500	1'000 202'500	145'783.70	777.90 145'005.80
6130	Kantonsstrassen, übrige	239'500		203'500	1'000	145'783.70	777.90
6130 3120.00 3130.00 3631.00	Kantonsstrassen, übrige Energie, Wasser, Abwasser Dienstleistungen Dritter Beiträge an Kanton	239'500 5'000 19'500 1'000		203'500 5'000 32'500	1'000	145'783.70 3'210.20	777.90
3660.10 3910.50 4240.01 4631.00	Planmässige Abschreibungen IR-Beiträge K Bauamt, Verrechnete Leistungen Dienstleistungen für Dritte Beitrag Kanton	202'000 12'000		158'000 8'000	1'000	127'690.00 14'883.50	777.90
615	Gemeindestrassen Nettoergebnis	1'275'500	174'000 1'101'500	1'452'000	154'000 1'298'000	1'301'750.20	246'832.95 1'054'917.25
6150	Gemeindestrassen	1'238'500	4'000	1'360'500	4'000	1'184'741.98	76'223.95
6150 3101.00 3101.01 3102.00 3111.00 3120.00 3130.00 3130.40 3132.00 3134.00 3141.01	Gemeindestrassen Betriebs- und Verbrauchsmaterial Signalisationsmaterial Drucksachen, Publikationen Anschaffung Apparate/Maschinen Energie, Wasser, Abwasser Dienstleistungen Dritter Telefongebühren Honorare externe Berater, Gutachter Sachversicherungsprämien Unterhalt Strassennetz	1'238'500 39'500 10'500 1'000 38'000 14'000 55'000 500 10'000 1'000 125'000	4'000	1'360'500 41'000 6'000 1'000 20'500 8'000 71'500 500 10'000 1'000 251'000	4'000	1'184'741.98 34'003.91 9'438.80 42.00 51'878.10 13'510.65 53'678.69 4'466.85 570.50 84'942.18	76'223.95

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
	-	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3141.05	Markierungen Strassen/Plätze	12'000		19'500		10'276.65	
3190.00	Schadenersatzleistungen					200.00	
3300.10	Planmässige Abschreibung Strassen / Verk	500'000		584'000		537'583.45	
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten al	3'000		3'000		2'965.00	
3300.60	Planmässige Abschreibungen	28'000		28'000		27'743.00	
3320.90	Planmässige Abschreibungen übrige	46'000					
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	355'000		315'500		353'442.20	
4260.00	Rückerstattungen Dritter		4'000		4'000		18'703.95
4630.00	Beiträge vom Bund						57'520.00
6151	Parkhaus / Parkplätze	37'000	170'000	91'500	150'000	117'008.22	170'609.00
6151	Parkhaus, Parkplätze	37'000	170'000	91'500	150'000	117'008.22	170'609.00
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	4'000		4'000		20'327.35	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	500		1'000		1'305.10	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	500		1'000		2'022.25	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	500		1'000		308.50	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	500		1'000		293.25	
3055.00	Krankentaggeldversicherung					161.88	
3102.00	Drucksachen, Publikationen					42.00	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	2'000		1'500		14'096.59	
3130.23	Bank- und Postkontospesen					923.80	
3141.04	Unterhalt Parkplätze	12'000		62'500		51'758.10	
3612.05	Verwaltungsentschädigung	6'000		4'000		13'000.00	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung			7'500		2'270.10	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	11'000	4701000	8'000	4501000	10'499.30	4701000 00
4240.03	Parkgebühren Parkplätze		170'000		150'000		170'609.00
62	Öffentlicher Verkehr	224'500	25'000	88'500		92'225.41	24'698.00
	Nettoergebnis		199'500		88'500		67'527.41
621	Bahninfrastruktur	30'500		30'000		21'116.10	
	Nettoergebnis		30'500		30'000		21'116.10
6210	Bahninfrastruktur	30'500		30'000		21'116.10	
6210	Bahninfrastruktur	30'500		30'000		21'116.10	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter	2'000		1'000			
3134.00	Sachversicherungsprämien					175.00	
3141.06	Unterhalt Industriegeleise	16'500		16'000		12'134.70	
3910.11	Dienstleistungen Bauverw., Verrechnung			4'000			
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	12'000		9'000		8'806.40	
622	Regionalverkehr	170'000		58'500		47'861.11	
	Nettoergebnis		170'000		58'500		47'861.11
6220	Regionalverkehr	170'000		58'500		47'861.11	
6220	Regionalverkehr	170'000		58'500		47'861.11	
3102.00	Drucksachen, Publikationen					589.35	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	2'000		2'000		1'918.66	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	3'000		2'500		5'782.50	
3134.00	Sachversicherungsprämien					68.30	
3141.01	Unterhalt Strassennetz	4'000		4'000			
3160.00	Miete und Pacht Liegenschaften	5'000		5'000		5'037.60	
3300.10	Planmässige Abschreibung Strassen / Verk	116'000		3'000			
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	40'000		42'000		34'464.70	
629	Öffentlicher Verkehr, übriges Nettoergebnis	24'000 1'000	25'000			23'248.20 1'449.80	24'698.00
6290	Öffentlicher Verkehr, übriges	24'000	25'000			23'248.20	24'698.00
6290 3634.01	Öffentlicher Verkehr, übriges Ankauf Tageskarten SBB	24'000 24'000	25'000			23'248.20 23'248.20	24'698.00
4240.05	Verkauf Tageskarten SBB	24 000	25'000			20 240.20	24'698.00

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
5'903'000	5'203'000 700'000	6'293'500	5'583'000 710'500	6'238'490.55	5'543'785.15 694'705.40
1'800'000	1'800'000	1'797'000	1'797'000	1'915'726.79	1'915'726.79
1'800'000	1'800'000	1'797'000	1'797'000	1'915'726.79	1'915'726.79
1'800'000	1'800'000	1'797'000	1'797'000	1'915'726.79	1'915'726.79
2'000 1'000 500 10'000 3'000 33'000 500 15'000 250'000 228'000 2'000 27'500 2'000 12'000 30'000 1'000 205'000 133'000	1'800'000	2'000 1'000 1'000 10'000 3'000 3'000 38'000 500 500 15'000 160'000 197'500 1'000 28'000 14'000 14'000 234'000 165'500	1'797'000	1'915'726.79 352.00 22.50 0.25 5.05 2'179.20 760.27 2'418.08 31'243.07 29'309.26 499.83 38.85 13'236.54 268'545.96 190'624.65 1'552.66 14'063.53 22'373.00 2'000.00 8'647.46 38'111.00 754.00 196'664.21 48'624.31	1'915'726.79
	5'903'000 1'800'000 1'800'000 1'800'000 1'800'000 1'800'000 2'000 3'000 3'000 3'000 3'000 250'000 228'000 2'000 2'000 2'000 2'000 12'000 12'000 30'000 1'000 205'000	Aufwand Ertrag 5'903'000 5'203'000 700'000 1'800'000 1'800'000 1'800'000 1'800'000 1'800'000 1'800'000 1'800'000 1'000 500 10'000 3'000 33'000 500 500 500 500 500 15'000 250'000 228'000 2'000 20'000 27'500 2'000 12'000 30'000 1'000 205'000 133'000	Aufwand Ertrag Aufwand 5'903'000 5'203'000 700'000 6'293'500 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'800'000 1'800'000 1'797'000 2'000 2'000 1'000 1'000 1'000 1'000 3'000 3'000 3'000 33'000 38'000 500 500 500 500 500 500 500 15'000 15'000 160'000 228'000 197'500 10'000 22'000 10'000 28'000 2'000 10'000 28'000 2'000 10'000 28'000 2'000 10'000 23'000 1'000 10'000 23'000 1'000 234'000 165'500	Aufwand Ertrag Aufwand Ertrag 5'903'000 5'203'000 700'000 6'293'500 710'500 5'583'000 710'500 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 2'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 1'797'000 2'000 1'000 1'797'000 1'797'000 3'3000 3'8000 3'8000 3'8000 3'8000 5'500 500 500 500 500 500 15'000 228'000 228'000 228'000 28'000 28'000 28'000 28'000 28'000 28'000 28'000 234'000 10'00 234'000 165'500 165'500 165'500 165'500 165'500 10'00 165'500	Aufwand Ertrag Aufwand Ertrag Aufwand 5'903'000 5'203'000 6'293'500 5'583'000 6'238'490.55 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 1'915'726.79 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 1'915'726.79 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 1'915'726.79 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'797'000 1'915'726.79 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'97'000 1'915'726.79 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'97'000 1'915'726.79 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'915'726.79 2'000 2'000 2'179'000 1'915'726.79 1'800'000 1'800'000 1'797'000 1'915'726.79 2'000 2'000 2'179'000 1'915'726.79 1'000 1'000 2'179'000 1'915'726.79 1'000 10'000 760.27 2'179'200 2'000 10'000

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3151.05	Zählerunterhalt	34'000		20'000		20'295.18	
3151.60	Unterhalt Fahrzeuge	1'500		1'500		492.18	
3161.00	Mieten, Benützungskosten	5'000		5'000		5'000.00	
3161.01	Miete Glasverbindungen	5'000		5'000		12'000.00	
3170.00	Reisekosten und Spesen			500			
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste					-110.47	
3192.01	Grundwasserkonzessionsgebühren	125'000		120'000		123'120.85	
3199.00	Übriger Betriebsaufwand					2'223.85	
3300.31	Planmässige Abschreibungen Tiefbauten sp	203'000		203'000		203'040.00	
3300.41	Planmässige Abschreibungen Hochbauten sp	68'000		68'000		126'229.35	
3300.61	Planmässige Abschreibungen Mobilien	10'000		10'000		9'892.00	
3401.00	Verzinsung Finanzverbindlichkeiten	25'000		15'000		22'776.10	
3612.05	Verwaltungsentschädigung	150'000		177'000		179'000.00	
3660.41	Planmässige Abschreib. IR-Beiträge	5'000		5'000		4'911.00	
4210.10	Mahngebühren						9.25
4240.06	Wasserzins inkl. Grundgebühren		1'310'000		1'280'000		1'392'162.51
4240.20	Bauwasser		30'000		50'000		84'554.00
4260.00	Rückerstattungen Dritter		1'000		4'000		1'344.03
4631.01	Beitrag kantonaler Löschfonds		39'000		43'000		35'900.00
4660.71	Planm. Aufl. pass. IR-Beitr. priv. Haushalten		420'000		420'000		401'757.00
9010.00	Ertragsüberschuss	157'500		283'000		334'831.07	
72	Abwasserbeseitigung	1'985'000	1'985'000	2'377'000	2'377'000	2'267'948.62	2'267'948.62
720	Abwasserbeseitigung	1'985'000	1'985'000	2'377'000	2'377'000	2'267'948.62	2'267'948.62
7201	Abwasserbeseitigung	1'985'000	1'985'000	2'377'000	2'377'000	2'267'948.62	2'267'948.62
7201	Abwasserbeseitigung	1'985'000	1'985'000	2'377'000	2'377'000	2'267'948.62	2'267'948.62
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen	8'500					
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	4'500		5'000		3'766.75	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	69'000		55'000		56'942.92	
3130.40	Telefongebühren	1'000		1'000		1'177.97	
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter	49'000		18'500		1'040.01	
3134.00	Sachversicherungsprämien	1'000		1'000		440.00	
3137.04	Mikroverunreinigungsabgabe	115'000		112'500		112'338.02	
3143.03	Unterhalt Kanalisation	52'000		102'000		62'672.95	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste					-233.53	
3199.00	Übriger Betriebsaufwand					0.90	
3300.31	Planmässige Abschreibungen Tiefbauten sp	345'000		344'000		345'407.05	
3401.00	Verzinsung Finanzverbindlichkeiten	410001000		70'000		99'360.00	
3612.02	Abwasserverband, Betriebsbeitrag	1'030'000		1'100'000		1'014'143.58	
3612.05	Verwaltungsentschädigung	70'000		78'000		80'000.00	
3660.41	Planmässige Abschreib. IR-Beiträge	240'000	414001000	490'000	410501000	490'892.00	414051444 54
4240.07	Abwasserbenützungsgebühren		1'400'000		1'350'000		1'495'111.51
4260.00 4660.70	Rückerstattungen Dritter		430'000		1'000 450'000		3.69 413'540.00
9011.00	Planm. Aufl. pass. IR-Beitr. priv. Haushalten Aufwandüberschuss		430 000 155'000		576'000		359'293.42
9011.00	Autwartduberschuss		155 000		370 000		339 293.42
73	Abfallwirtschaft	1'379'500	1'371'500	1'381'500	1'373'500	1'338'184.74	1'330'596.54
	Nettoergebnis		8'000		8'000		7'588.20
730	Abfallwirtschaft	1'379'500	1'371'500	1'381'500	1'373'500	1'338'184.74	1'330'596.54
	Nettoergebnis		8'000		8'000		7'588.20
7300	Abfallwirtschaft	8'000		8'000		7'588.20	
7300	Abfallwirtschaft	8'000		8'000		7'588.20	
3631.00	Beiträge an Kanton	8'000		8'000		7'588.20	
7301	Abfallwirtschaft	1'371'500	1'371'500	1'373'500	1'373'500	1'330'596.54	1'330'596.54
7301	Abfallwirtschaft	1'371'500	1'371'500	1'373'500	1'373'500	1'330'596.54	1'330'596.54
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal			. 0.000		784.00	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK					50.60	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse					11.35	
3100.00	Büromaterial					45.79	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	8'000		7'000		8'525.15	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	4'000		4'000		3'898.49	
3111.04	Anschaffung Mobiliar, Werkzeuge und Geräte	22'000		7'500			
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	4'000		2'000		3'552.10	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	275'000		239'500		263'598.27	
3130.09	Entsorgung Hauskehricht/Sperrgut (Transport)	260'000		260'000		243'679.05	
3130.10	Entsorgung Hauskehricht/Sperrgut (Verbrennung)	340'000		360'000		332'018.87	

Erfolgsrechnung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3130.11	Entsorgung Papier/Karton	20'000		25'000		14'029.28	
3130.12	Entsorgung Glas Recycling	10'000		12'000		9'662.96	
3130.13	Entsorgung Metalle	4'500		4'500		3'002.40	
3130.14	Entsorgung Grüngut	170'000		140'000		167'396.87	
3130.15	Entsorgung übrige Abfallarten	12'000		12'000		8'501.23	
3130.30	Postgebühren	500		1'000			
3134.00	Sachversicherungsprämien			1'000		773.20	
3144.00	Unterhalt Hochbauten	24'000		42'500		10'005.92	
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste					347.47	
3190.00	Schadenersatzleistungen					1'000.00	
3199.00	Übriger Betriebsaufwand					55.10	
3300.31	Planmässige Abschreibungen Tiefbauten sp	32'000		32'000		31'477.00	
3401.00	Verzinsung Finanzverbindlichkeiten					450.00	
3612.05	Verwaltungsentschädigung	70'000		78'000		80'000.00	
3660.41	Planmässige Abschreib. IR-Beiträge	11'000		11'000		10'212.00	
4210.10	Mahngebühren		1'000		2'000		1'322.75
4240.11	Kehrichtgebühren		1'310'000		1'292'500		1'257'703.78
4260.00	Rückerstattungen Dritter		47'000		65'000		59'595.59
4260.05	Erlös Altglassammlungen (VEG)		11'000		12'000		11'174.42
4270.06	Kehrichtbussen		2'500		1'000		800.00
4401.01	Zinsen Interne Kontokorrente				1'000		
9010.00	Ertragsüberschuss	104'500		134'500		137'519.44	
74	Verbauungen	132'000	13'000	125'000	12'000	121'926.25	3'914.70
	Nettoergebnis		119'000		113'000		118'011.55
741	Gewässerverbauungen	132'000	13'000	125'000	12'000	121'926.25	3'914.70
	Nettoergebnis		119'000		113'000		118'011.55
7410	Gewässerverbauungen	132'000	13'000	125'000	12'000	121'926.25	3'914.70
7410	Gewässerverbauungen	132'000	13'000	125'000	12'000	121'926.25	3'914.70
3140.05	Unterhalt Dorfbach	1'000	13 000	125 000	12 000	121 926.25	3 914.70
3300.21	Planmässige Abschreibung Wasserbau	84'000		84'000		83'634.00	
3611.00	Entschädigungen an Kanton	33'000		26'000		30'490.15	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	14'000		14'000		7'802.10	
4611.03	Beitrag Kanton Gewässerunterhalt		13'000		12'000		3'914.70

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
75	Arten- und Landschaftsschutz Nettoergebnis	43'000	43'000	51'000	51'000	57'330.85	57'330.85
750	Arten- und Landschaftsschutz Nettoergebnis	43'000	43'000	51'000	51'000	57'330.85	57'330.85
7500	Arten- und Landschaftsschutz	43'000		51'000		57'330.85	
7500 3000.00 3102.00 3130.00	Arten- und Landschaftsschutz Sitzungs-/Taggelder Drucksachen, Publikationen Dienstleistungen Dritter	43'000		51'000 2'000 4'000		57'330.85 1'620.00 1'893.90 1'166.80	
3170.10 3636.00 3910.50	Veranstaltungen Beiträge an private Organisationen Bauamt, Verrechnete Leistungen	1'000 42'000		1'500 500 43'000		3'306.95 500.00 48'843.20	
77	Übriger Umweltschutz Nettoergebnis	400'500	31'000 369'500	395'000	21'000 374'000	337'060.05	24'677.00 312'383.05
771	Friedhof und Bestattung Nettoergebnis	368'000	30'000 338'000	357'500	20'000 337'500	296'549.30	24'205.00 272'344.30
7710	Friedhof und Bestattung	368'000	30'000	357'500	20'000	296'549.30	24'205.00
7710 3090.00 3101.00 3102.00 3111.04 3112.02 3120.00 3130.00 3130.40 3134.00 3140.04	Friedhof und Bestattung Aus- und Weiterbildung Personal Betriebs- und Verbrauchsmaterial Drucksachen, Publikationen Anschaffung Mobiliar, Werkzeuge und Geräte Anschaffung Schutz- und Arbeitskleider Energie, Wasser, Abwasser Dienstleistungen Dritter Bestattungskosten, Kremation Telefongebühren Sachversicherungsprämien Friedhofunterhalt, Grabbepflanzungen	368'000 4'000 6'000 500 6'000 500 4'500 25'000 500 1'500	30'000	357'500 500 5'500 500 45'000 500 3'500 51'500 500 1'500 15'000	20'000	296'549.30 7'753.95 161.50 3'994.90 4'312.35 870.00 555.30 916.25 18'640.00	24'205.00

Erfolgsrechnung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3143.00	Unterhalt Tiefbauten	29'000		39'000		3'707.10	
3144.00	Unterhalt Hochbauten	6'500				5'147.85	
3144.19	Unterhalt Friedhofgebäude	83'500		24'000		40'252.95	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	3'500		2'500		37'602.15	
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste					5'721.90	
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	181'000		168'000		166'913.10	
4260.00	Rückerstattungen Dritter		30'000		20'000		24'205.00
779	Umweltschutz, übriges	32'500	1'000	37'500	1'000	40'510.75	472.00
	Nettoergebnis		31'500		36'500		40'038.75
7790	Umweltschutz, übriges	32'500	1'000	37'500	1'000	40'510.75	472.00
7790	Umweltschutz, übriges	32'500	1'000	37'500	1'000	40'510.75	472.00
3101.21	Verbrauchsmaterial RobiDog	3'000		3'000			
3102.00	Drucksachen, Publikationen	500		500			
3130.00	Dienstleistungen Dritter					3'500.00	
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter					10'180.55	
3140.09	Unterhalt Grünanlagen			5'000			
3910.50	Bauamt, Verrechnete Leistungen	29'000	41000	29'000	41000	26'830.20	470.00
4631.00	Beitrag Kanton		1'000		1'000		472.00
79	Raumordnung	163'000	2'500	167'000	2'500	200'313.25	921.50
	Nettoergebnis		160'500		164'500		199'391.75
790	Raumordnung	163'000	2'500	167'000	2'500	200'313.25	921.50
	Nettoergebnis		160'500		164'500		199'391.75
7900	Raumordnung	163'000	2'500	167'000	2'500	200'313.25	921.50
7900	Raumordnung	163'000	2'500	167'000	2'500	200'313.25	921.50
3102.00	Drucksachen, Publikationen	4'000		4'000		238.25	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	5'000		7'000		1'695.40	
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter	8'500		24'000		41'427.10	
3132.09	Honorare für Planungen	52'500		40'000		109'435.00	
3632.13	Beitrag an REPLA	33'000		32'000		30'997.50	
3910.11	Dienstleistungen Bauverw., Verrechnung	60'000		60'000		16'520.00	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
4250.00	Verkäufe						521.50
4260.00	Rückerstattungen Dritter		2'500		2'500		400.00

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
8	VOLKSWIRTSCHAFT Nettoergebnis	82'000 568'000	650'000	61'000 555'000	616'000	50'983.95 562'614.82	613'598.77
81	Landwirtschaft Nettoergebnis	19'000	19'000	25'000	25'000	16'864.50	16'864.50
812	Strukturverbesserungen Nettoergebnis	19'000	19'000	25'000	25'000	16'743.50	16'743.50
8120	Strukturverbesserungen	19'000		25'000		16'743.50	
8120 3101.00 3141.07 3910.50	Strukturverbesserungen Betriebs- und Verbrauchsmaterial Unterhalt Flurwege Bauamt, Verrechnete Leistungen	19'000 3'000 16'000		25'000 5'500 2'500 17'000		16'743.50 2'163.90 59.70 14'519.90	
814	Produktionsverbesserungen Pflanzen Nettoergebnis					121.00	121.00
8140	Produktionsverbesserungen Pflanzen					121.00	
8140 3637.00	Produktionsverbesserungen Pflanzen Beiträge an Private					121.00 121.00	
82	Forstwirtschaft Nettoergebnis	3'000	3'000	2'000	2'000	5'413.00	5'413.00
820	Forstwirtschaft Nettoergebnis	3'000	3'000	2'000	2'000	5'413.00	5'413.00
8200	Forstwirtschaft	3'000		2'000		5'413.00	
8200 3612.04 3631.00	Forstwirtschaft Dienstleistungen Forstamt Beiträge an Kanton	3'000 3'000		2'000 2'000		5'413.00 2'162.00 3'251.00	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
84	Tourismus Nettoergebnis	35'000	35'000			1'899.85	1'899.85
840	Tourismus Nettoergebnis	35'000	35'000			1'899.85	1'899.85
8400	Tourismus	35'000				1'899.85	
8400 3130.00	Tourismus Dienstleistungen Dritter	35'000 35'000				1'899.85 1'899.85	
85	Industrie, Gewerbe, Handel Nettoergebnis	25'000	25'000	34'000	34'000	26'806.60	26'806.60
850	Industrie, Gewerbe, Handel Nettoergebnis	25'000	25'000	34'000	34'000	26'806.60	26'806.60
8500	Industrie, Gewerbe, Handel	25'000		34'000		26'806.60	
8500 3130.00	Industrie, Gewerbe, Handel Dienstleistungen Dritter	25'000 25'000		34'000 34'000		26'806.60 26'806.60	
87	Brennstoffe und Energie Nettoergebnis	650'000	650'000	616'000	616'000	613'598.77	613'598.77
871	Elektrizität Nettoergebnis	650'000	650'000	616'000	616'000	613'598.77	613'598.77
8710	Elektrizität		650'000		616'000		613'598.77
8710 4120.01	Elektrizität Konzessionsgebühr		650'000 650'000		616'000 616'000		613'598.77 613'598.77

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
9	FINANZEN UND STEUERN Nettoergebnis	1'753'000 38'074'500	39'827'500	1'717'000 37'805'000	39'522'000	3'105'144.06 35'792'876.00	38'898'020.06
91	Steuern Nettoergebnis	155'000 32'494'000	32'649'000	120'000 31'420'000	31'540'000	507'449.23 30'611'510.47	31'118'959.70
910	Steuern Nettoergebnis	155'000 32'494'000	32'649'000	120'000 31'420'000	31'540'000	507'449.23 30'611'510.47	31'118'959.70
9100	Allgemeine Gemeindesteuern	145'000	31'522'000	100'000	30'502'000	506'300.03	29'624'102.85
9100 3180.00 3180.09 3181.01 3181.09 4000.00 4000.10 4000.30 4001.00 4001.10 4002.00 4010.00 4010.30	Allgemeine Gemeindesteuern Wertberichtigungen auf Forderungen Wertberichtigungen auf Forderungen Erlass, Verlust (Abschreibungen) Eingang abg. Forderungen (Aufwandminderung) Einkommenssteuern natPers. Rechnungsjahr Einkommenssteuern natPers. frühere Jahre Pauschale Steueranrechnung natürliche Pe Vermögenssteuern natPers. Rechnungsjahr Vermögenssteuern natPers. früherer Jahre Quellensteuern natürliche Personen Aktiensteuern Pauschale Steueranrechnung Aktiensteuern	145'000 -20'000 250'000 -85'000	31'522'000 17'500'000 3'100'000 2'000 850'000 170'000 1'700'000 8'200'000	100'000 -10'000 200'000 -90'000	30'502'000 16'550'000 2'600'000 2'000 800'000 150'000 1'400'000 9'000'000	506'300.03 340'170.00 252'910.53 -86'780.50	29'624'102.85 15'166'092.81 3'623'073.34 -2'441.00 828'520.99 206'813.91 1'657'505.30 8'144'543.30 -5.80
9101	Sondersteuern	10'000	1'127'000	20'000	1'038'000	1'149.20	1'494'856.85
9101 3181.01 4000.20 4022.00 4024.00 4033.00	Sondersteuern Erlass, Verlust (Abschreibungen) Nachsteuern und Bussen natürliche Person Grundstückgewinnsteuern Erbschafts- und Schenkungssteuern Hundetaxen	10'000 10'000	1'127'000 100'000 600'000 400'000 27'000	20'000 20'000	1'038'000 200'000 600'000 200'000 38'000	1'149.20 1'149.20	1'494'856.85 161'891.00 831'348.00 471'688.35 29'929.50
93	Finanz- und Lastenausgleich Nettoergebnis	3'070'000	3'070'000	2'813'000	2'813'000	3'378'700.00	3'378'700.00

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
930	Finanz- und Lastenausgleich Nettoergebnis	3'070'000	3'070'000	2'813'000	2'813'000	3'378'700.00	3'378'700.00
9300	Finanz- und Lastenausgleich		3'070'000		2'813'000		3'378'700.00
9300 4621.50 4621.60	Finanz- und Lastenausgleich Innerkant. Finanzausgleich Kanton an Gemeinden Feinausgleich Aufgabenverschiebung		3'070'000 2'870'000 200'000		2'813'000 2'663'000 150'000		3'378'700.00 3'059'000.00 319'700.00
96	Vermögens- und Schuldenverwaltung Nettoergebnis	97'000 723'000	820'000	83'500 1'129'000	1'212'500	123'890.48 1'218'487.25	1'342'377.73
961	Zinsen Nettoergebnis	96'000 649'000	745'000	76'000 1'061'500	1'137'500	118'129.48 1'151'624.00	1'269'753.48
9610	Zinsen	96'000	745'000	76'000	1'137'500	118'129.48	1'269'753.48
9610 3400.00 3401.00 3420.00	Zinsen Verzinsung laufende Verbindlichkeiten Verzinsung Finanzverbindlichkeiten Kapitalbeschaffungs-/Verwaltungskosten	96'000 30'000 65'000 1'000	745'000	76'000 10'000 65'000 1'000	1'137'500	118'129.48 55'064.48 62'500.00 565.00	1'269'753.48
4401.00 4401.01	Zinsen Forderungen (Verzugszinse) Zinsen Interne Kontokorrente		80'000 200'000		70'000 250'000	333.33	88'712.64 287'719.51
4402.00	Zinsen kurzfristige Finanzanlagen		10'000				80'431.38
4409.10 4440.00	Übrige Zinserträge Wertberichtigungen Finanzanlagen FV		305'000		667'500		755'609.15 2'080.80
4451.00	Beteiligungsertrag VV		150'000		150'000		55'200.00
963	Liegenschaften des Finanzvermögens Nettoergebnis	1'000 74'000	75'000	7'500 67'500	75'000	5'761.00 66'863.25	72'624.25
9630	Liegenschaften des Finanzvermögens	1'000	75'000	7'500	75'000	5'761.00	72'624.25
9630	Liegenschaften des Finanzvermögens	1'000	75'000	7'500	75'000	5'761.00	72'624.25
3130.00 3134.00	Dienstleistungen Dritter Sachversicherungsprämien	1'000		6'500 1'000		761.00	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
	-	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3144.00	Unterhalt Hochbauten					5'000.00	
4430.01	Mietzinseinnahmen		59'000		59'000		56'703.45
4430.07	Pachtzinseinnahmen						115.00
4430.08	Baurechtszinsen		16'000		16'000		15'805.80
99	Nicht aufgeteilte Posten	1'501'000	3'288'500	1'513'500	3'956'500	2'473'804.35	3'057'982.63
	Nettoergebnis	1'787'500		2'443'000		584'178.28	
990	Nicht aufgeteilte Posten	1'501'000	1'501'000	1'513'500	1'513'500	1'506'377.48	1'506'377.48
9901	Bauamt	1'501'000	1'501'000	1'513'500	1'513'500	1'506'377.48	1'506'377.48
9901	Bauamt	1'501'000	1'501'000	1'513'500	1'513'500	1'506'377.48	1'506'377.48
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	1'038'000		1'018'000		1'040'061.55	
3010.09	Erstattung Lohn Verwaltungs- und Betriebspersonal	-10'000		-10'000		-45'286.85	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	67'000		66'000		62'186.40	
3052.00	AG-Beiträge an andere Pensionskassen	82'000		84'000		80'480.15	
3053.00	AG-Beiträge an Unfallversicherungen	20'000		20'000		18'756.70	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	16'000		15'000		13'973.65	
3055.00	Krankentaggeldversicherung	9'000		9'000		7'512.12	
3090.00	Aus- und Weiterbildung Personal	22'000		8'000		1'008.50	
3091.00	Personalwerbung	500				183.75	
3099.00	Übriger Personalaufwand	11'000					
3100.00	Büromaterial	1'000		1'000		598.65	
3101.00	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	10'000		9'500		9'989.53	
3101.60	Betriebs-, Verbrauchsmaterial Fahrzeuge	28'500		14'000		29'848.69	
3102.00	Drucksachen, Publikationen					203.00	
3111.00	Anschaffung Apparate/Maschinen	12'000		15'500		8'920.05	
3112.02	Anschaffung Schutz- und Arbeitskleider	10'500		7'000		4'691.82	
3120.00	Energie, Wasser, Abwasser	21'000		19'000		20'880.70	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	4'000		4'000		436.50	
3130.40	Telefongebühren	1'000		1'000		1'145.59	
3134.00	Sachversicherungsprämien	15'000		14'000		14'904.80	
3137.03	Verkehrssteuern Fahrzeuge	5'500		5'500		5'460.45	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte	9'000		9'000		11'030.55	
3151.60	Unterhalt Fahrzeuge	32'000		27'000		38'590.13	
3170.00	Reisekosten und Spesen			500			

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3612.05	Verwaltungsentschädigung	80'000		163'000		165'000.00	
3910.10	Informatikdienstleistungen, Verrechnung	16'000		13'500		15'801.05	
4240.01	Dienstleistungen für Dritte		355'000		449'000		403'971.49
4260.00	Rückerstattungen Dritter		2'000		4'000		1'985.60
4910.50	Bauamt, Verrechnung Dienstleistungen		1'144'000		1'060'500		1'100'420.39
999	Abschluss		1'787'500		2'443'000	967'426.87	1'551'605.15
	Nettoergebnis	1'787'500		2'443'000		584'178.28	
9990	Abschluss		1'787'500		2'443'000	967'426.87	1'551'605.15
9990	Abschluss		1'787'500		2'443'000	967'426.87	1'551'605.15
4895.00	Entnahmen aus Aufwertungsreserve		1'110'000		1'330'000		1'551'605.15
9000.00	Ertragsüberschuss Erfolgsrechnung					967'426.87	
9001.00	Aufwandüberschuss Erfolgsrechnung		677'500		1'113'000		

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung Artengliederung Zusammenzug	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
	ERFOLGSRECHNUNG	54'728'500	54'728'500	53'777'500	53'777'500	54'025'249.69	54'025'249.69
3	Aufwand	54'466'500		53'360'000		52'585'472.31	
30 31 33 34 36 39	Personalaufwand Sach- + Übriger Betriebsaufwand Abschreibungen Verwaltungsvermögen Finanzaufwand Transferaufwand Interne Verrechnungen	12'277'000 11'157'000 5'097'500 121'000 23'347'500 2'466'500		11'904'000 10'638'500 4'080'000 231'000 24'172'000 2'334'500		11'413'663.93 11'803'652.30 4'071'742.95 315'176.58 22'634'606.49 2'346'630.06	
4	Ertrag		53'896'000		52'088'500		53'665'956.27
40 41 42 44 46 48 49	Fiskalertrag Regalien und Konzessionen Entgelte Finanzertrag Transferertrag Ausserordentlicher Ertrag Interne Verrechnungen		32'649'000 770'000 9'514'000 1'203'500 6'183'000 1'110'000 2'466'500		31'540'000 736'000 8'456'000 1'520'500 6'171'500 1'330'000 2'334'500		31'118'959.70 722'329.27 9'307'764.26 1'696'296.38 6'922'371.45 1'551'605.15 2'346'630.06
9	Abschlusskonten	262'000	832'500	417'500	1'689'000	1'439'777.38	359'293.42
90	Abschluss Erfolgsrechnung	262'000	832'500	417'500	1'689'000	1'439'777.38	359'293.42

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung Artengliederung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
3	Aufwand	54'466'500		53'360'000	52'585'472.31	
30	Personalaufwand	12'277'000		11'904'000	11'413'663.93	
300 3000	Behörden und Kommissionen Löhne, Tag- und Sitzungsgelder	337'500 337'500		346'500 346'500	344'937.90 344'937.90	
301 3010	Löhne des Verwaltungs-+ Betriebspersonal Löhne des Verwaltungs-+ Betriebspersonal	9'234'500 9'234'500		8'948'000 8'948'000	8'476'360.45 8'476'360.45	
302 3020	Löhne der Lehrkräfte Löhne der Lehrkräfte	616'000 616'000		632'000 632'000	599'041.25 599'041.25	
305 3050 3052 3053 3054 3055	Arbeitgeberbeiträge AG-Beiträge AHV,IV,EO,ALV VV-Kosten AG-Beiträge an andere Pensionskassen AG-Beiträge an Unfallversicherungen AG-Beiträge an Familienausgleichskasse AG-Beiträge an KK-Taggeldversicherungen	1'749'000 636'500 754'000 140'000 142'500 76'000		1'748'500 629'000 741'000 143'000 151'000 84'500	1'629'695.76 579'728.60 717'788.50 134'852.80 130'544.05 66'781.81	
306 3062	Arbeitgeberleistungen Teurungszulagen auf Renten + Rentenant.	52'000 52'000		52'000 52'000	51'535.80 51'535.80	
309 3090 3091 3099	Übriger Personalaufwand Aus- + Weiterbildung des Personals Personalwerbung Übriger Personalaufwand	288'000 172'000 4'000 112'000		177'000 94'500 3'500 79'000	312'092.77 171'061.87 9'276.50 131'754.40	
31	Sach- + Übriger Betriebsaufwand	11'157'000		10'638'500	11'803'652.30	
310 3100 3101 3102 3103 3104	Material- + Warenaufwand Büromaterial Betriebs-,Verbrauchsmaterial Drucksachen, Publikationen Fachliteratur, Zeitschriften Lehrmittel	1'333'000 91'500 350'000 156'500 38'000 661'000		1'267'500 82'500 293'000 147'500 40'000 673'000	1'249'017.64 88'183.94 305'001.89 177'733.49 39'709.72 603'938.70	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Aufwand Ertrag Aufwand Ertrag Aufwand Aufwand Script Script	ung 2024
3106 Medizinisches Material 1'000 1'500 1'001.95 311 Nicht aktivierbare Anlagen 358'500 521'000 644'008.92 3110 Büromöbel und -geräte, Schulmobiliar 17'500 6'000 7'887.35 3111 Apparate, Maschinen, Geräte, Fz,Werkzeug 220'500 286'000 516'240.16 3112 Kleider, Wäsche, Vorhänge 31'500 76'000 27'700.21 3113 Hardware 5'000 42'000 68'529.08 3118 Anschaffung von immateriellen Anlagen 84'000 111'000 23'652.12 312 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 3120 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 313 Dienstleistungen und Honorare 4'655'000 4'135'000 4'398'172.51 3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	Ertrag
311 Nicht aktivierbare Anlagen 358'500 521'000 644'008.92 3110 Büromöbel und -geräte, Schulmobiliar 17'500 6'000 7'887.35 3111 Apparate, Maschinen, Geräte, Fz,Werkzeug 220'500 286'000 516'240.16 3112 Kleider, Wäsche, Vorhänge 31'500 76'000 27'700.21 3113 Hardware 5'000 42'000 68'529.08 3118 Anschaffung von immateriellen Anlagen 84'000 111'000 23'652.12 312 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 3120 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 313 Dienstleistungen und Honorare 4'655'000 4'135'000 4'398'172.51 3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	
3110 Büromöbel und -geräte, Šchulmobiliar 17'500 6'000 7'887.35 3111 Apparate, Maschinen, Geräte, Fz,Werkzeug 220'500 286'000 516'240.16 3112 Kleider, Wäsche, Vorhänge 31'500 76'000 27'700.21 3113 Hardware 5'000 42'000 68'529.08 3118 Anschaffung von immateriellen Anlagen 84'000 111'000 23'652.12 312 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 3120 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 313 Dienstleistungen und Honorare 4'655'000 4'135'000 4'398'172.51 3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	
3111 Apparate, Maschinen, Geräte, Fz,Werkzeug 220'500 286'000 516'240.16 3112 Kleider, Wäsche, Vorhänge 31'500 76'000 27'700.21 3113 Hardware 5'000 42'000 68'529.08 3118 Anschaffung von immateriellen Anlagen 84'000 111'000 23'652.12 312 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 3120 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 313 Dienstleistungen und Honorare 4'655'000 4'135'000 4'398'172.51 3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	
3112 Kleider, Wäsche, Vorhänge 31'500 76'000 27'700.21 3113 Hardware 5'000 42'000 68'529.08 3118 Anschaffung von immateriellen Anlagen 84'000 111'000 23'652.12 312 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 3120 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 313 Dienstleistungen und Honorare 4'655'000 4'135'000 4'398'172.51 3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	
3113 Hardware 5'000 42'000 68'529.08 3118 Anschaffung von immateriellen Anlagen 84'000 111'000 23'652.12 312 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 3120 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 313 Dienstleistungen und Honorare 4'655'000 4'135'000 4'398'172.51 3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	
3118 Anschaffung von immateriellen Anlagen 84'000 111'000 23'652.12 312 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 3120 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 313 Dienstleistungen und Honorare 4'655'000 4'135'000 4'398'172.51 3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	
312 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 3120 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 313 Dienstleistungen und Honorare 4'655'000 4'135'000 4'398'172.51 3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	
3120 Ver- und Entsorgung 1'218'500 1'016'500 1'248'545.33 313 Dienstleistungen und Honorare 3130 4'655'000 4'135'000 4'398'172.51 3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	
313 Dienstleistungen und Honorare 4'655'000 4'135'000 4'398'172.51 3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	
3130 Dienstleistungen Dritter 4'099'000 3'604'000 3'783'048.17	
3132 Honorare ext. Berater Gutachter Fachexp 222'000 198'000 287'700 20	
2102 Honoraro okt. Borator, Gataoritor, Facilitate	
3133 Informatik-Nutzungsaufwand 5'000 37'000	
3134 Sachversicherungsprämien 169'000 140'500 171'184.10	
3136 Honorare privatärztlicher Tätigkeit 33'000 31'000 32'438.57	
3137 Steuern und Abgaben 127'000 124'500 123'801.47	
314 Baulicher Unterhalt 1'477'000 1'617'000 1'402'479.48	
3140 Unterhalt Grundstücken 205'000 128'000 118'710.18	
3141 Unterhalt Strassen / Verkehrswege 169'500 355'500 159'171.33	
3143 Unterhalt Tiefbauten 286'000 455'000 263'044.26	
3144 Unterhalt Hochbauten 816'500 678'500 861'553.71	
315 Unterhalt Mobilien + immat. Anlagen 700'500 596'000 803'519.95	
3150 Unterhalt Büromöbel und -geräte, Schulmobiliar 1'000 1'000	
3151 Apparate, Maschinen, Geräte, Fz, Werkzeug 209'000 217'000 368'750.50	
3153 Informatik-Unterhalt (Hardware) 40'000 25'000 57'884.68	
3158 Unterhalt immaterielle Anlagen 450'500 353'000 376'884.77	
316 Mieten, Leasing, Pachten, Benützungsgeb. 851'500 866'500 1'059'593.68	
3160 Miete und Pacht Liegenschaften 17'500 271'000 101'807.60	
3161 Mieten, Benützungskosten Mobilien 371'000 212'500 325'105.22	
3162 Raten für operatives Leasing 360'000 280'000 531'795.56	

Erfolgsrechnung

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung Artengliederung		Budget 2026		Budget 2025	Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag Aufwand	Ertrag
3169	Übrige Mieten und Benützungskosten	103'000		103'000	100'885.30	
317	Spesenentschädigungen	276'500		372'000	317'359.71	
3170	Reisekosten und Spesen	116'500		163'000	166'342.84	
3171	Exkursionen, Schulreisen und Lager	160'000		209'000	151'016.87	
318	Wertberichtigungen auf Forderungen	161'500		127'000	528'831.88	
3180	Wertberichtigungen auf Forderungen	-20'000		-10'000	340'170.00	
3181	Tatsächliche Forderungsverluste	181'500		137'000	188'661.88	
319	Verschiedener Betriebsaufwand	125'000		120'000	152'123.20	
3190	Schadenersatzleistungen				1'200.00	
3192	Abgeltung von Rechten	125'000		120'000	123'120.85	
3199	Übriger Betriebsaufwand				27'802.35	
33	Abschreibungen Verwaltungsvermögen	5'097'500		4'080'000	4'071'742.95	
330	Abschreibungen Sachanlagen VV	4'844'500		3'984'000	4'000'742.95	
3300	Planmässige Abschreibungen Sachanlagen	4'844'500		3'984'000	4'000'742.95	
332	Abschreibungen Immaterielle Anlagen	253'000		96'000	71'000.00	
3320	Planmässige Abschreibungen imm. Anlagen	253'000		96'000	71'000.00	
34	Finanzaufwand	121'000		231'000	315'176.58	
340	Zinsaufwand	120'000		230'000	314'611.58	
3400	Verzinsung laufende Verbindlichkeiten	30'000		10'000	55'064.48	
3401	Verzinsung kurzfristige Finanzverbind.	90'000		220'000	259'547.10	
342	Kapitalbeschaffungs- + Verwaltungskosten	1'000		1'000	565.00	
3420	Kapitalbeschaffung und -verwaltung	1'000		1'000	565.00	
36	Transferaufwand	23'347'500	2	24'172'000	22'634'606.49	
360	Ertragsanteile an Dritte	12'500		12'000	10'414.80	
3601	an Kantone und Konkordate	12'500		12'000	10'414.80	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung Artengliederung	ı	Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
361	Entschädigungen an Gemeinwesen	3'893'500		4'177'500		3'808'737.60	
3611	an den Kanton	491'500		456'500		449'256.87	
3612	an Gemeinden und Gemeindeverbände	2'802'000		3'121'000		2'764'663.23	
3614	an öffentliche Unternehmungen	600'000		600'000		594'817.50	
363	Beiträge an Gemeinwesen und Dritte	18'973'500		19'294'500	1	8'157'903.09	
3631	an den Kanton	13'594'000		13'373'000	1	3'397'842.55	
3632	an Gemeinden und Gemeindezweckverb	59'000		57'000		52'735.28	
3634	an öffentliche Unternehmungen	584'000		530'000		586'916.70	
3635	an private Unternehmungen	1'000				1'000.00	
3636	an private Organis ohne Erwerbszweck	910'500		1'014'500		844'187.73	
3637	an private Haushalte	3'825'000		4'320'000		3'275'220.83	
366	Abschreibungen Investitionsbeiträge	468'000		688'000		657'551.00	
3660	Planmässige Abschreibung Inv.Beiträge	468'000		688'000		657'551.00	
39	Interne Verrechnungen	2'466'500		2'334'500	;	2'346'630.06	
391	Interne Verrechnungen von Dienstleistungen	2'466'500		2'334'500	:	2'346'630.06	
3910	Interne Verrechnung von Dienstleistungen	2'466'500		2'334'500		2'346'630.06	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung Artengliederung	Budget 2026 Aufwand Ertrag	Budget 2025 Aufwand Ertrag	Rechnung 2024 Aufwand Ertrag
4	Ertrag	53'896'000	52'088'500	53'665'956.27
40	Fiskalertrag	32'649'000	31'540'000	31'118'959.70
400	Direkte Steuern natürliche Personen	23'422'000	21'702'000	21'641'456.35
4000	Einkommenssteuern natürliche Personen	20'702'000	19'352'000	18'948'616.15
4001	Vermögenssteuern natürliche Personen	1'020'000	950'000	1'035'334.90
4002	Quellensteuern natürliche Personen	1'700'000	1'400'000	1'657'505.30
401	Direkte Steuern juristische Personen	8'200'000	9'000'000	8'144'537.50
4010	Gewinnsteuern juristische Personen	8'200'000	9'000'000	8'144'537.50
402	Übrige Direkte Steuern	1'000'000	800'000	1'303'036.35
4022	Vermögensgewinnsteuern	600'000	600'000	831'348.00
4024	Erbschafts- und Schenkungssteuern	400'000	200'000	471'688.35
403	Besitz- und Aufwandsteuern	27'000	38'000	29'929.50
4033	Hundetaxen	27'000	38'000	29'929.50
41	Regalien und Konzessionen	770'000	736'000	722'329.27
412	Konzessionen	770'000	736'000	722'329.27
4120	Konzessionen	770'000	736'000	722'329.27
42	Entgelte	9'514'000	8'456'000	9'307'764.26
420	Ersatzabgaben	400'000	370'000	393'837.25
4200	Ersatzabgaben	400'000	370'000	393'837.25
421	Gebühren für Amtshandlungen	2'005'000	1'712'000	1'848'321.02
4210	Gebühren für Amtshandlungen	2'005'000	1'712'000	1'848'321.02
424	Benützungsgebühren und Dienstleistungen	4'984'000	4'907'000	5'287'549.21
4240	Benützungsgebühren und Dienstleistungen	4'984'000	4'907'000	5'287'549.21
425	Erlös aus Verkäufen			521.50

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung Artengliederung	Budget 2026 Aufwand Ertrag	Budget 2025 Aufwand Ertrag	Rechnung 2024 Aufwand Ertrag
4250	Verkäufe			521.50
426 4260	Rückerstattungen Rückerstattungen Dritter	2'028'500 2'028'500	1'401'000 1'401'000	1'684'050.88 1'684'050.88
427 4270	Bussen Bussen	96'500 96'500	65'000 65'000	93'484.40 93'484.40
429 4290	Übrige Entgelte Übrige Entgelte		1'000 1'000	
44	Finanzertrag	1'203'500	1'520'500	1'696'296.38
440 4401 4402 4409 443	Zinsertrag Zinsen Forderungen und Kontokorrente Zinsen kurzfristige Finanzanlagen Übrige Zinsen von Finanzvermögen Liegenschaftsertrag FV Pacht- und Mietzinse Liegenschaften FV	595'000 280'000 10'000 305'000 75'000 75'000	988'500 321'000 667'500 75'000 75'000	1'212'472.68 376'432.15 80'431.38 755'609.15 72'624.25 72'624.25
444 4440	Wertberichtigungen Anlagen FV Wertberichtigungen Finanzanlagen FV			2'080.80 2'080.80
445 4451	Finanzertrag aus Darleh/Beteiligungen VV Erträge aus Beteiligungen VV	150'000 150'000	150'000 150'000	55'200.00 55'200.00
447 4470	Liegenschaftenertrag VV Pacht- und Mietzinse Liegenschaften VV	383'500 383'500	307'000 307'000	353'918.65 353'918.65
46	Transferertrag	6'183'000	6'171'500	6'922'371.45
461 4610 4611 4612	Entschädigungen von Gemeinwesen vom Bund vom Kanton von Gemeinden + Gemeindeverbänden	1'942'000 5'000 43'000 1'894'000	2'160'500 16'500 2'144'000	2'304'846.05 6'131.75 66'417.15 2'232'297.15

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung Artengliederung	Budget 2026	Budget 2025	Rechnung 2024
		Aufwand Ertrag	Aufwand Ertrag	Aufwand Ertrag
462	Finanz- und Lastenausgleich	3'070'000	2'813'000	3'378'700.00
4621	von Kantonen und Konkordaten	3'070'000	2'813'000	3'378'700.00
463	Beiträge von Gemeinwesen und Dritten	315'000	322'000	416'826.70
4630	vom Bund	10'000	10'000	92'591.70
4631	vom Kanton	105'000	112'000	121'622.00
4632	von Gemeinden und Gemeindeverbänden	40'000	40'000	40'635.00
4635	von privaten Unternehmungen	160'000	160'000	161'978.00
466	Auflösung passiv. Investitionsbeiträge	850'000	870'000	815'297.00
4660	Planmässige Auflösung passiv.IR-Beiträge	850'000	870'000	815'297.00
469	Übriger Transferertrag	6'000	6'000	6'701.70
4699	Rückverteilungen	6'000	6'000	6'701.70
48	Ausserordentlicher Ertrag	1'110'000	1'330'000	1'551'605.15
489	Entnahmen aus dem Eigenkapital	1'110'000	1'330'000	1'551'605.15
4895	aus Aufwertungsreserve	1'110'000	1'330'000	1'551'605.15
49	Interne Verrechnungen	2'466'500	2'334'500	2'346'630.06
491	von Dienstleistungen	2'466'500	2'334'500	2'346'630.06
4910	Int.Verr von Dienstleistungen	2'466'500	2'334'500	2'346'630.06

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

	Erfolgsrechnung Artengliederung	Aufwand	Budget 2026 Ertrag	Aufwand	Budget 2025 Ertrag	Aufwand	Rechnung 2024 Ertrag
9	Abschlusskonten	262'000	832'500	417'500	1'689'000	1'439'777.38	359'293.42
90	Abschluss Erfolgsrechnung	262'000	832'500	417'500	1'689'000	1'439'777.38	359'293.42
900	Abschluss allgemeiner Haushalt		677'500		1'113'000	967'426.87 967'426.87	
9000 9001	Ertragsüberschuss Erfolgsrechnung Aufwandüberschuss Erfolgsrechnung		677'500		1'113'000	907 420.07	
901 9010	Abschluss Spezialfinanzierungen Abschluss Spezialfinanzierungen im EK, Ertragsüberschuss	262'000 262'000	155'000	417'500 417'500	576'000	472'350.51 472'350.51	359'293.42
9011	Abschluss Spezialifinanzierungen im EK, Etragsuberschuss Abschluss Spezialfinanzierungen im EK, Aufwandüberschu	202 000	155'000	417 500	576'000	412330.31	359'293.42

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung Zusammenzug	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
	Investitionsrechnung	17'015'000	17'015'000	19'406'000	19'406'000	14'766'018.55	14'766'018.55
0	ALLGEMEINE VERWALTUNG Nettoergebnis	710'000	710'000	1'223'000	1'223'000	2'391'215.70	2'391'215.70
1	ÖFFENTLICHE ORDNUNG + SICHERHEIT,					640'134.35	
	VERTEIDIGUNG Nettoergebnis						640'134.35
2	BILDUNG Nettoergebnis	9'460'000	9'460'000	9'060'000	9'060'000	6'506'404.34	125'280.00 6'381'124.34
3	KULTUR, SPORT UND FREIZEIT Nettoergebnis	230'000	230'000	450'000	450'000	1'327'659.87	281'541.49 1'046'118.38
6	VERKEHR UND NACHRICHTENÜBERMITTLUNG Nettoergebnis	3'275'000	1'980'000 1'295'000	4'840'000	1'980'000 2'860'000	1'709'325.83	480'507.45 1'228'818.38
7	UMWELTSCHUTZ UND RAUMORDNUNG Nettoergebnis	1'010'000	350'000 660'000	1'453'000	400'000 1'053'000	572'581.78 158'785.96	731'367.74
9	FINANZEN Nettoergebnis	2'330'000 12'355'000	14'685'000	2'380'000 14'646'000	17'026'000	1'618'696.68 11'528'625.19	13'147'321.87

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
0	ALLGEMEINE VERWALTUNG Nettoergebnis	710'000	710'000	1'223'000	1'223'000	2'391'215.70	2'391'215.70
02	Allgemeine Dienste Nettoergebnis	710'000	710'000	1'223'000	1'223'000	2'391'215.70	2'391'215.70
022	Allgemeine Dienste, übrige	370'000		80'000		580'792.29	
0220 5290.19	Allgemeine Dienste, übrige Gemeindeverwaltung, Organisations- und Prozessanalyse GV 27. November 2023 / Budgetkredit	370'000		80'000		580'792.29 181'574.25	
5290.21	Digitalisierung Gemeindeverwaltung 1. Etappe GV 29. November 2020 / CHF 180'000.00	20'000		50'000		33'868.80	
5290.22	ICT-Konzept Verwaltung / inkl. Umsetzung GV 28. November 2023 / Budgetkredit					195'514.39	
5290.23	Langzeitarchivierung und Aktenscanning GV 28. November 2023 / Budgetkredit					80'788.30	
5290.24	ICT-Konzept / Umsetzung Cloud (inkl. Fachapp) GV 25. November 2025 / Budgetkredit	350'000					
5290.29	EVS und KNS Gründung einer AG GV 27. Juni 2023 / CHF 140'000.00			30'000		89'046.55	
029	Verwaltungsliegenschaften, übriges	340'000		1'143'000		1'810'423.41	
0290 5040.14	Verwaltungsliegenschaften, übriges Gemeindehaus, Neubau GV 14. Januar 2020 / CHF 13'530'000.00	340'000		1'143'000		1'810'423.41 1'567'569.40	
5060.26	Liegenschaften, Ersatz Schliessanlage GV 29. November 2022 / CHF 750'000.00			718'000		184'134.81	
5060.28	Beleuchtungsanlagen Gemeinde, Sanierung GV 28. November 2023 / CHF 1'035'000.00	300'000		225'000		58'719.20	
5060.29	Techn. Anlagen Gemeinde, Erneuerung GV 28. November 2023 / CHF 770'000.00	40'000		200'000			

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
1	ÖFFENTLICHE ORDNUNG + SICHERHEIT, VERTEIDIGUNG					640'134.35	
	Nettoergebnis						640'134.35
15	Feuerwehr					640'134.35	
	Nettoergebnis						640'134.35
150	Feuerwehr					640'134.35	
1500	Feuerwehr					640'134.35	
5060.05	Tanklöschfahrzeug, Ersatzbeschaffung GV 29. November 2022 / CHF 475'000.00					474'346.10	
5060.12	Kommandofahrzeug Feuerwehr, Ersatz					36'860.00	
5060.13	GV 28. November 2023 / CHF 73'000.00 Verkehrsabteilungsfahrzeug Feuerwehr GV 28. November 2023 / CHF 125'000.00					128'928.25	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
2	BILDUNG Nettoergebnis	9'460'000	9'460'000	9'060'000	9'060'000	6'506'404.34	125'280.00 6'381'124.34
21	Obligatorische Schule Nettoergebnis	9'460'000	9'460'000	9'060'000	9'060'000	6'506'404.34	125'280.00 6'381'124.34
217	Schulliegenschaften	9'460'000		9'060'000		5'911'010.00	125'280.00
2170 5040.32	Zentrum, Schulanlage SA Zentrum, Bau SH Althau GV 28. November 2023 / CHF 23'200'000.00	9'200'000 9'100'000		9'050'000 8'700'000		5'669'662.65 5'668'041.15	
5060.30	SH Boostock, Umbau Fernwärme GV 26. November 2024 / CHF 1'100'000.00			350'000		1'621.50	
5060.33	SH Althau, Einrichtungskredit GV 25. November 2025 / Budgetkredit	100'000					
2171 5040.34	Seefeld, Schulanlage Turnhalle Seefeld, Sanierung GV 25. November 2025 / Budgetkredit	260'000 260'000		10'000		241'347.35	125'280.00
5060.25	SH Seefeld, Photovoltaik GV 29. November 2022 / CHF 300'000.00			10'000		241'347.35	
6310.25	SH Seefeld, Photovoltaik Förderbeiträge GV 22. Juni 2021 / CHF 120'000.00						125'280.00
219	Obligatorische Schule, übriges					595'394.34	
2190 5060.24	Schulleitung und Schulverwaltung ICT-Konzept Schule GV 29. November 2022 / CHF 360'000.00					595'394.34 595'394.34	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
3	KULTUR, SPORT UND FREIZEIT Nettoergebnis	230'000	230'000	450'000	450'000	1'327'659.87	281'541.49 1'046'118.38
32	Kultur, übrige Nettoergebnis					1'078'299.43	281'541.49 796'757.94
329	Kultur, übriges					1'078'299.43	281'541.49
3290 5620.10	Kultur, übriges Dorffest 2024					1'078'299.43 1'078'299.43	281'541.49
6350.10	GV 27. Juni 2023 / CHF 900'000.00 Dorffest 2024, Sponsorbeiträge GV 27. Juni 2023 / CHF 300'000.00						281'541.49
34	Sport und Freizeit Nettoergebnis	230'000	230'000	450'000	450'000	249'360.44	249'360.44
341	Sport					5'359.99	
3411 5040.20	Schwimmbad Hallenbad, techn. Sanierung GV 28. November 2017 / CHF 5'000'000.00					5'359.99 5'359.99	
342	Freizeit	230'000		450'000		244'000.45	
3420 5060.27	Freizeit Spielplätze, Sanierung GV 27. Juni 2023 / CHF 930'000.00	230'000 230'000		450'000 450'000		244'000.45 244'000.45	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
6	VERKEHR UND NACHRICHTENÜBERMITTLUNG Nettoergebnis	3'275'000	1'980'000 1'295'000	4'840'000	1'980'000 2'860'000	1'709'325.83	480'507.45 1'228'818.38
61	Strassenverkehr Nettoergebnis	2'475'000	1'980'000 495'000	4'550'000	1'980'000 2'570'000	930'817.00	480'507.45 450'309.55
613	Kantonsstrassen, übrige					458'380.55	
6130 5040.17	Kantonsstrassen, übrige Raiacker, Bushaltestelle GV 28. November 2017 / CHF 220'000.00					458'380.55 777.90	
5610.03	Zentrumsstrasse - Landstrasse LSA GV 23. November 2023 / CHF 901'000.00					457'602.65	
615	Gemeindestrassen	2'475'000	1'980'000	4'550'000	1'980'000	472'436.45	480'507.45
6150 5010.04	Gemeindestrassen A1K Kreuzäcker S144, Erschliessung	2'475'000 1'250'000	1'980'000	4'550'000 3'500'000	1'980'000	472'436.45 40'695.15	480'507.45
5010.11	GV 23. November 2021 / CHF 6'550'000.00 Glattlerweg GV 1. Dezember 2015 / CHF 175'000.00			100'000			
5010.13	Industriestrasse, Gehweg GV 27. Juni 2023 / CHF 215'000.00					46'202.65	
5010.14	Tempo 30 Zonen GV 25. Juni 2024 / CHF 251'000.00	90'000		160'000			
5010.20	Gyrhaldenstrasse Treppenaufgang GV 23. November 2021 / CHF 243'000.00					12'000.00	
5010.21	Passarelle, IKEA - Tivoli-Garten GV 27. Juni 2023 / CHF 200'000.00	200'000		200'000		2'025.00	
5010.22	Boostocksteg GV 25. November 2025 / CHF 820'000.00	820'000					
5010.28	Rotzenbühlstrasse, Werkleitungen Strassenbau GV 27. Juni 2023 / CHF 140'000.00			140'000		36'950.05	
5010.29	Härdlistrasse, Erneuerung GV 22. Juni 2022 / CHF 145'000.00					18'501.80	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung		Budget 2026		Budget 2025		Rechnung 2024
	-	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen
5010.30	SU125 Untere Dorfstrasse, Brüel - Landstrasse			450'000		223'579.40	
	GV 28. November 2023 / CHF 650'000.00						
5290.20	Boostocksteg, Planung Sanierung und Ausbau					7'050.50	
	GV 21. Juni 2022 / CHF 140'000.00						
5290.28	Heitersbergstrasse, Projektierung					85'431.90	
5000.00	GV 28. November 2023 / Budgetkredit	4.4.510.00					
5290.32	Heitersbergstrasse, Ausführungsprojektierung	115'000					
6300.04	GV 25. November 2025 / Budgetkredit						134'000.00
0300.04	Müslistrasse / Agglobeitrag Bund						134 000.00
6350.06	Sandäckerstrasse, Rückerstattungen						346'507.45
	,						
6350.30	S134 A1K Kreuzäcker, Beiträge		1'980'000		1'980'000		
62	Öffentlicher Verkehr	900'000		200'000		770'500 02	
62	Nettoergebnis	800'000	800'000	290'000	290'000	778'508.83	778'508.83
	Nettoergebriis		800 000		290 000		770 300.03
622	Regionalverkehr	800'000		290'000		778'508.83	
	ů						
6220	Regionalverkehr	800'000		290'000		778'508.83	
5040.29	Bushaltestellen, Umbau BEHI Gesetz	800'000		290'000		778'508.83	
	GV 21. Juni 2022 / CHF 3'140'000.00						

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
7	UMWELTSCHUTZ UND RAUMORDNUNG Nettoergebnis	1'010'000	350'000 660'000	1'453'000	400'000 1'053'000	572'581.78 158'785.96	731'367.74
71	Wasserversorgung Nettoergebnis	200'000	200'000	435'000	200'000 235'000	235'381.17 80'197.95	315'579.12
710	Wasserversorgung	200'000	200'000	435'000	200'000	235'381.17	315'579.12
7101 5030.01	Wasserversorgung Netzerweiterungen Budgetkredit	200'000 150'000	200'000	435'000 150'000	200'000	235'381.17	315'579.12
5030.29	Härdlistrasse, Erneuerung Werkleitungen WVS GV 21. Juni 2022 / CHF 305'000.00					49'500.00	
5030.30	Rotzenbühlstrasse, Werkleitungen WVS GV 27. Juni 2023 / CHF 135'000.00	50'000		135'000		50'066.56	
5030.35	Untere Dorfstrasse, Wasserleitung GV 28. November 2023 / CHF 235'000.00			150'000		135'814.61	
6370.11	Wasseranschlussgebühren Budgetkredit		200'000		200'000		315'579.12
72	Abwasserbeseitigung Nettoergebnis	330'000	150'000 180'000	618'000	200'000 418'000	88'736.90 327'051.72	415'788.62
720	Abwasserbeseitigung	330'000	150'000	618'000	200'000	88'736.90	415'788.62
7201 5030.40	Abwasserbeseitigung Müsli Spange - Kanalisation GV 23. November 2021	330'000 30'000	150'000	618'000	200'000	88'736.90 5'611.46	415'788.62
5290.31	Pfadacker Regenklärbecken, Planungskredit			118'000			
5620.02	GV 26. November 2024 / Budgetkredit Abwasserverband, Baubeitrag	300'000		500'000		83'125.44	
6320.18	GV 15. Dezember 2020 / CHF 1'356'960.00 Regenklärbecken, Anteil Gemeinden						290'216.65
6370.10	Abwasseranschlussgebühren		150'000		200'000		125'571.97

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
77	Übriger Umweltschutz Nettoergebnis	130'000	130'000				
779	Umweltschutz, übriges	130'000					
7790 5030.45	Umweltschutz, übriges Wilental, Sanierung alter Schiessstand Budgetkredit	130'000 130'000					
79	Raumordnung Nettoergebnis	350'000	350'000	400'000	400'000	248'463.71	248'463.71
790	Raumordnung	350'000		400'000		248'463.71	
7900 5290.12	Raumordnung BNO, Revision GV 18. Juni 2018 / CHF 570'000.00	350'000 150'000		400'000 150'000		248'463.71 46'574.70	
5290.13	Killwangen, Grenzraumplanung Budgetkredit			10'000		5'065.95	
5290.26	Zentrumssstrasse, Planung und Umgestaltung GV vom 27. Juni 2023 / CHF 310'000.00	150'000		160'000		95'094.50	
5290.27	Freiraumkonzept GV vom 27. Juni 2023 / CHF 170'000.00	50'000		80'000		101'728.56	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
9	FINANZEN Nettoergebnis	2'330'000 12'355'000	14'685'000	2'380'000 14'646'000	17'026'000	1'618'696.68 11'528'625.19	13'147'321.87
99	Nicht aufgeteilte Posten Nettoergebnis	2'330'000 12'355'000	14'685'000	2'380'000 14'646'000	17'026'000	1'618'696.68 11'528'625.19	13'147'321.87
999	Abschluss	2'330'000	14'685'000	2'380'000	17'026'000	1'618'696.68	13'147'321.87
9990 5900.00	Abschluss Passivierte Einnahmen allgemeiner Haushalt	2'330'000 1'980'000	14'685'000	2'380'000 1'980'000	17'026'000	1'618'696.68 1'177'545.59	13'147'321.87
5900.01	Passivierte Einnahmen Wasserwerk	200'000		200'000		315'579.12	
5900.02	Passivierte Einnahmen Abwasserbeseitigung	150'000		200'000		125'571.97	
6900.00	Aktivierte Ausgaben allgemeiner Haushalt		14'155'000		15'973'000		12'823'203.80
6900.01	Aktivierte Ausgaben Wasserwerk		200'000		435'000		235'381.17
6900.02	Aktivierte Ausgaben Abwasserbeseitigung		330'000		618'000		88'736.90

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung Artengliederung Zusammenzug	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
	INVESTITIONSRECHNUNG	17'015'000	17'015'000	19'406'000	19'406'000	14'766'018.55	14'766'018.55
5	Investitionsausgaben	17'015'000		19'406'000		14'766'018.55	
50 52 56 59	Sachanlagen Immaterielle Anlagen Eigene Investitionsbeiträge Übertrag an Bilanz	13'550'000 835'000 300'000 2'330'000		15'928'000 598'000 500'000 2'380'000		10'606'555.95 921'738.40 1'619'027.52 1'618'696.68	
6	Investitionseinnahmen		17'015'000		19'406'000		14'766'018.55
63 69	Investitionsbeiträge Übertrag an Bilanz		2'330'000 14'685'000		2'380'000 17'026'000		1'618'696.68 13'147'321.87

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung Artengliederung	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
5	Investitionsausgaben	17'015'000	19'406'000	14'766'018.55	
50	Sachanlagen	13'550'000	15'928'000	10'606'555.95	
501 5010	Strassen / Verkehrswege Strassen / Verkehrswege	2'360'000 2'360'000	4'550'000 4'550'000	379'954.05 379'954.05	
503 5030	Tiefbauten Tiefbauten	360'000 360'000	435'000 435'000	240'992.63 240'992.63	
504 5040	Hochbauten Hochbauten	10'160'000 10'160'000	8'990'000 8'990'000	8'020'257.27 8'020'257.27	
506 5060	Mobilien Mobilien	670'000 670'000	1'953'000 1'953'000	1'965'352.00 1'965'352.00	
52	Immaterielle Anlagen	835'000	598'000	921'738.40	
529 5290	Übrige immaterielle Anlagen Übrige immaterielle Anlagen	835'000 835'000	598'000 598'000	921'738.40 921'738.40	
56	Eigene Investitionsbeiträge	300'000	500'000	1'619'027.52	
561 5610	Investitionsbeiträge an den Kanton IR-Beiträge an den Kanton			457'602.65 457'602.65	
562 5620	IR-Beiträge an Gemeinden und Gemeindeverbände IR-Beiträge an Gemeinden und -verbände	300'000	500'000 500'000	1'161'424.87 1'161'424.87	
59	Übertrag an Bilanz	2'330'000	2'380'000	1'618'696.68	
590 5900	Passivierungen Passivierte Einnahmen	2'330'000 2'330'000	2'380'000 2'380'000	1'618'696.68 1'618'696.68	

Budget / GV 25. November 2025 1.1.2026 - 31.12.2026 Einwohnergemeinde Finanzen Spreitenbach

Nummer	Investitionsrechnung Artengliederung	Ausgaben	Budget 2026 Einnahmen	Ausgaben	Budget 2025 Einnahmen	Ausgaben	Rechnung 2024 Einnahmen
6	Investitionseinnahmen		17'015'000		19'406'000		14'766'018.55
63	Investitionsbeiträge		2'330'000		2'380'000		1'618'696.68
630 6300	Investitionsbeiträge vom Bund IR-Beiträge vom Bund						134'000.00 134'000.00
631 6310	Investitionsbeiträge vom Kanton IR-Beiträge vom Kanton						125'280.00 125'280.00
632 6320	IR-Beitr. von Gemeinde und Gemeindeverbände IR-Beiträge von Gde + Gdeverbänden						290'216.65 290'216.65
635 6350	IR-Beitr. von private Unternehmungen IR-Beiträge von priv. Unternehmungen		1'980'000 1'980'000		1'980'000 1'980'000		628'048.94 628'048.94
637 6370	IR-Beitr. von privaten Haushalte IR-Beiträge von privaten haushalten		350'000 350'000		400'000 400'000		441'151.09 441'151.09
69	Übertrag an Bilanz		14'685'000		17'026'000		13'147'321.87
690 6900	Aktivierungen Aktivierte Ausgaben		14'685'000 14'685'000		17'026'000 17'026'000		13'147'321.87 13'147'321.87